

bb 67. időjárásjelentés

gg-lm

1967. december 28.

a meteorológiai intézet jelenti december 28-án,  
csütörtökön 19 órakor:

változékony idő

várható időjárás péntek estig: nyugat felől fokozato-  
san növekvő felhőzet, többfelé, elsősorban nyugaton havazás,  
havas eső. mérsékelt délnyugati, később megélénkülő nyugati,  
északnyugati szél. a nappali felmelegedés elsősorban nyugat-  
on erősödik.

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 4 - minusz  
1 fok között./mti/

--

bb 68. fogadás a román nagykövetségen

t fe/gg-lm -cz

1967. december 28.

dumitru turcus, a román szocialista köztársaság buda-  
pesti nagykövete a román népköztársaság kikiáltásának 20. év-  
fordulója alkalmából filmbemutatóval egybekötött fogadást adott  
a nagykövetségen. az esten megjelent szarka károly külügymi-  
niszterhelyettes, gyenes andrás, az mszmp központi bizottsága  
külügyi osztályának helyettes vezetője, demeter sándor, a  
kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, továbbá politi-  
kai, gazdasági és kulturális életünk számos ismert személyisé-  
ge. ott volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviseltek  
több vezetője és tagja./mti/

--

20.05/lm

Fr 2047

- 42 -

VEGE

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. december 29.

bb 1. szilveszteri előzetes - „élő moziműsorok,, -  
letűnőben a pendlizés

1 pr-ol/lk-lm zs

1967. december 29.

fővárosszerte befejeződtek a hagyományos óév-bucsuz-  
tató szilveszter-esti műsorok előkészületei: a színházakban,  
mozikban, művelődési házakban, szállodákban, éttermekben és  
eszpresszóknak ezernyi szórakozási lehetőség várja mindazo-  
kat, akik „házon kívül,, nem a tv előtt, illetve a rádió  
mellett töltik 1967. utolsó óráit.

az erkel színházban hagyományos módon - 1912. óta  
immár 45. alkalommal - köszöntik a szilveszter estét strauss  
daljátékának, a denevérek dallamai. az operaházban pedig a  
carmen-t adják, ugyancsak ünnepi szereposztással, ferencsik  
jános vezényletével.

letűnőben a „pendlizés,, - közölték a szórakoztatás  
fellegrvárában, az országos rendező irodán. a televízió vonz-  
ereje, s a házi mulatságok alaposan megcsappantották az ori-  
rendezvények nézőinek számát, de maguk a művészek sem szívesen  
vállalnak erejüket meghaladó fellépés-számot. az ori az idén  
három nagy műsort rendez, erre a három előadásra viszont - a  
zeneakadémián, az operai-előadást követően az erkel színház-  
ban és a vigszínházban - mozgósították a művész-társadalom szí-  
ne-javát, a legkedveltebb tréfamestereket, táncdalénekeseket.  
a műsorok összeállításában helyet kaptak az ideai táncdal-fesz-  
tíval legsikeresebb előadóművészei, köztük zalatnay sarolta,  
poór péter, sárosi katalin, koós jános, korda györgy, mátrai  
zsuzsa, sok derüs percet ígér kabos lászló, rátonyi róbert,  
bodrogí gyula, voith ági és más népszerű művészek vidám műsora.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /szilveszteri ... 1. folyt./-lm

újra éljed a színpad két csetlő-bottló figurája, hacsek és sajtó is, akiket ezuttal kibédy ervin és hlatky lászló személyesít meg. a zenét három közkedvelt együttes, az express, a sirius és a zsoldos-zenekar szolgáltatja.

négy budapesti filmszínházban az éjszakai előadást „élő műsor„ követi. a vonzó művésznevek mellett maguk a filmek is érdeklődésre tarthatnak számot, hiszen valamennyi premier előtti vetítés. a vörös csillag-ban a játék a gyilkossággal című francia filmet játsszák, a „kísérőműsorban„ rátonyi róbert, mikes éva, fenyvesi gabi, verebély iván és németh józsef lép színpadra. a puskin-ban és a május 1.-ben a „vadölő„ című ndk produkciót vetítik. a puskin-ban aradszky lászló, ambrus kirya, szécsi pál, valamint a kibédy-hlatky kettős, a május 1.-ben poór péter, narangozó teréz és majláth jenő szórakoztat. a szikrá-ban új magyar film, a „kártyavár„ című krimi, valamint kabos lászló, angyal jános, benzze mártia és sándor györgy műsora ígér vidám szilveszter-estét.

számos munkahely, üzem, vállalat, intézmény „házzilag„ gondoskodik dolgozói kellemes szilveszteréről. a művelődési házak programja is jó szórakozást ígér. műsoros est, reggelig tartó bál lesz többek között a közlekedési alkalmazottak „poscher jános„ és „szabó pál„ művelődési otthonában, a postás-szakszervezet központi kulturotthonában, s nagy számú látogató fogadására készültek fel a pesterzsébeti vasas művelődési házzban, a közkedvelt csill-ben, valamint a kispesti ifjú gárdá-ban is. tombola- és táncverseny, malac-sorsolás és pezsgő-bontás, az ó-év bucsuztatásának megannyi kelléke megtalálható a programban.

a szórakoztató zenei központhoz ezekben a napokban szinte „lakáshivatali méretekben„ érkeznek az igénylések: tánczenekarokat, énekeseket, népzeneészeket kérnek a különböző szilveszteri rendezvényekre. nemcsak a hazai kereslet nagy, hanem a külföldi is. ezt mutatja, hogy december 31-én este 16 országban összesen több mint 1300 magyar tánc- és népzeneész muzsikál. izelítőkül annyit, hogy kovács erzsi például nyugat-berlinben, faludi mária isztanbulban, fehér sándor ottágu zenekarával a máltai hilton hotelban, olán kálmán és népi zenekara a müncheni piroska étteremben, vörös kálmánék mitánó-ban, kovács sándor és tánczenekara bayreuth-ban, a galambos jános és fazekas nicoletta-duó az ó-tátrafüredi grand-hotelban ad műsort szilveszter éjszakáján./mti/

- 2 -

bb 2. kétezer új lakás épül a naphegyen, a gellérthegyen és a vizivárosban

i hi/gg-ju zs bs

1967. december 29.

több mint kétezer családi otthonnal szaporodik az 1. kerületi lakásállomány 1970 végéig - a kerületi tanács végrehajtó bizottságának jelentése szerint. mindenekelőtt a naphegyen és a gellérthegyen folytatódnak a megkezdett társasház építkezések. az otp tavaly és az idén összesen 27 millió forint kölcsönt folyósított a magánérdekből kezdeményezett lakásépítkezés támogatására, s jelenleg 17 társasház készül a kerületnek ezekben a szép fekvésű körzeteiben.

fokozatosan beépülnek a vizivárosi foghíjak. az év első háromnegyed részében 224 családi otthon készült el, jelenleg 53 háztömb falait húzzák, illetve többhelyütt a szerelésen dolgoznak már. ezekben az épületekben összesen csaknem 900 család talál majd otthonra.

a vár területén levő üres telkek beépítése a harmadik ötéves terv végére befejeződik. jelenleg tíz üres parcellán építkeznek. a krisztinában és a vár nyugati lejtőjén általában otp öröklakásokat emelnek, magánépítkezésre csak a sziklai sándor utcai üres telkeken biztosít lehetőséget a részletes rendezési terv. /mti/

-.-

bb 3. irodalmi folyóirat a tv-ben

i ol/j-ju zs cz

1967. december 29.

gazdag programot állított össze az új esztendőre a televízió irodalmi osztálya. 1968-ban is rendszeresen jelentkezik a világirodalmi magazin, amely továbbra is tematikus jellegű műsor marad. új formában kerül képernyőre az irodalmi fejtörő játék: a játszótársunk mondja, akarsz-e lenni? a vetélkedő a versek formai sajátosságával, a költői képekkel ismerteti meg szórakoztató formában a közönséget.

/ folyt. köv. /

-3-

bb 3. / irodalmi folyóirat... 1. folyt. /-ju

a klasszikus és a mai, magyar és külföldi elbeszélések-ből, regényekből ad izelítőt az irodalmi képeskönyv.

az év első negyedében öt ízben jelentkezik a költészet versműsor, szabadság, szerelem címmel petőfi-verseket sugároznak, s népballadákat szólaltat meg a két kedves hálála. sinkovits imre mond költeményeket a legkedvesebb verseim című összeállításban, amellyel - a rádió példájára más-más művészek közreműködésével rendszeresen jelentkezik 1968-ban a televízió is. az év első negyedében külön műsorban hangzanak el weöres sándor versei. ezen kívül 200 év költeményei szólnak meg a fővárosról, a pest-budától budapestig című összeállításban.

ujdonság, hogy rendszeresen megjelenik a képernyőn a fátyla, a tv magyar irodalmi folyóirata, amely mint a mai magyar irodalom fóruma, nemcsak elkészült műveket mutat be, hanem betekintést ad majd az írók alkotóműhelyébe, s ellátogat vidékre is, hogy hírt adjon a helyi irodalmi folyóiratokról. /mti/

bb 4. ,, nyárslevél,,-írók az ormánság falvaiban

a vid fm/tné-ju ká cz

1967. december 29.

a negyven ormánsági község közül szinte valamennyinek megvan a maga tréfáskedvű versfaragója, aki azonnal hozzákezd a háziaknak szóló ,, nyárslevél,, írásához, amint hírt veszi a disznótorra készülődésnek. kompániájának közreműködésével pellen-gérre tüzi a ház népének, a disznótorra meghívott vendégeknek a gyengéit, majd a levelet nyárs végére tűzve dobja be a ház udvarára. iratlan szabály, hogy a nyárslevél felolvasása kötelező, legyen az bármilyen kellemetlen az érdekeltek számára. az egybe-gyűlt vendégsereg azután együtt mulat - azaz ki-ki mérgeződik - a falu hangját, véleményét legtöbbször találóan, csipkelődő rigmusokban tolmácsoló sorokon.

/ folyt. köv./

-4-

bb 4. / ,, nyárslevél,,... 1. folyt. /-ju

„ a nyárslevél,,-írásnak nem ártott, sőt használt a közösségi élet ~~.....~~, a versek tükrözik a közösségi munkáról, magatartásról kialakult véleményeket is. a nyárslevél írók általában a mértéktartás és a kötelező ,, diszkréció,, há-tárain belül maradnak. a háziak viszonzásként disznótoros kos-tólól tüznek a nyárs végére, de előfordul, hogy a sérelmet szen-vedők megkergetik a ,, honoráriumért,, visszatérő szerzőt, aki a legtöbbször maskarában, átlöltözökben, a sötétség leple alatt járja a disznótorozó házakat. /mti/  
[kiteljesedése -.-

bb 5. szegedi fűszerpaprika 7.300 holdon - befejeződött a szerző-déskötés

a vid ká/tné-ju ká

1967. december 29.

az új mechanizmus szellemében kötött szerződést a szegedi paprikafeldolgozó vállalat a tájörzet gazdaságaival. mivel a jól jövedelmező fűszernövény termesztése iránt a szokottnál is nagyobb az érdeklődés, ezért előnyben részesítették a jól ter-melő gazdaságokat. a legmagasabb hozamokat elérő tsz-eket vá-lasztotta partnerül a feldolgozó vállalat. olyan gazdaságokkal szerződött, amelyek vállalták, hogy holdankint legalább 40 má-zsás hozamot produkálnak.

a szerződéskötések befejeződtek. ezek szerint 1968-ban 7 300 holdas lesz a szegedi ,, paprika-ország,,. olyan tszek-  
kel is szerződtek, amelyek kívül esnek ugyan a hagyományos pap-rikás tájon, de több éven át kimagasló eredményekkel bizonyították szakmai hozzáértésüket. ilyen például a tompai kossuth tsz, amely az idei termelési verseny győzteseként holdankint hetven mázsa rekordhozamot takarított be.

a korszerű nagyüzemi termelés fejlesztésére törekedve a gazdaságok sok apró tábla helyett 100-200 holdas összefogó területeket alakítanak ki. a termelés biztonságossá tételére a gazdaságok 50 százaléka rendezkedik be öntözésre. a tervek szerint jövőre 3.200 vagon fűszerpaprikát ad a szegedkörnyéki pínos táj az országnak. /mti/

-.-

-5-

bb 6. 50 000 palack pezsgő, 500 sültmalac, 100 000 csomag hólabda - minden asztal foglalt a vendéglátóiparban - szilveszteri előzetes

1 kf/kf-Lm ie

1967. december 29.

„hajrájához”, érkezett a szilveszteri készülődés, annál is inkább, mert az óesztendő bucsuztatásához szükséges kellékeket szombat estig be kell szerezni. szilveszter napján és újévkor ugyanis az élelmiszerkereskedelem is leltároz. ami a kereskedelmet és a vendéglátóipart illeti, mindent megtettek, hogy az idei szilveszter is vidám, hangulatos legyen.

az utcai karnevál előhírnökei, a jux-árusok, már kínálják a nagyköruti tarka forgatag sok-sok kellékét, a tréfás újévi ajándékokat. a szilveszteri „hangszerekből”, a kigyósból, a papírtrombitából, több mint százezer kerül forgalomba. gazdag a mókás álarc, valamint a csákó és a sapkaválaszték is. a házi szilveszterekhez mintegy 30 000 színes lampion, negyedmillió csomag konfetti, többmillió méter szerpentin áll rendelkezésre. ha hó nem is lesz, „mű-hólabdázni”, azért lehet, - csaknem 100 000 csomag hólabda kerül a szilveszteri piacra. a papírkereskedelem a főutvonalon óriási standokat állít fel, s fővárosszerte több száz magánárus kínálja majd a zaj- és hangulatfokozó eszközöket.

a főváros vendéglátóipara több mint százezer vendég ünnepi ellátására, szórakoztatására készült fel. a kerületi vendéglátóipari vállalatok mintegy másfélezer üzlete szilveszterkor éjjel egy óráig, több mint 300 étterme, presszója, bárja reggelig ad helyet a vendégeknek. legalább is az előrelátóbbaknak. az előjegyzések ugyanis táblás házat ígérnek, már most foglalt a vendéglátóipar valamennyi asztala. ugyancsak foglalt a főváros legujabb reprezentatív vendéglátóipari kombinátja, a budapest torony-szálló. kétszáznyolcvan szobájában az elsők között angol, francia, nyugatnémet, olasz és osztrák vendégek kapnak helyet. a főváros csaknem két és félezres szállodai befogadóképessége „kimerülően”, van, - az ibusz nemzetközi báljaira érkező, s az egyénileg nálunk szilveszterező külföldiek rendelték meg előre a szobákat. egyébként a szállást adó hungarhotels, valamint a pannónia vállalat bonyolítja le a nemzetközi bálakat. a béke szállóban és a royalban 600-600 szovjet, jugoszláv, ndk-beli, olasz és osztrák vendég szórakozik majd.

/folyt.köv./

- 6 -

bb 6. / 50 000 palack ... 1. folyt./-Lm

a gundel étterem 500 személyes rendezvényén lengyelekkel bővül a nemzetközi társaság, a szabadság szálló és a hungária étterem szilveszteri mulatságán ugyancsak 500-500 külföldi szórakozik, s kétszáz bucsuztatják az ó-esztendőt a rózsadomb-étteremben. nemzetközi bál lesz az emké-ben és a gresham-ben. a pannónia vállalat külön 1500 vendég ellátásáról gondoskodik a sportuszoda szilveszteri ibusz rendezvényén. a pannónia vasárnap nyitja meg a márvány utcában a - a műsoros „sztríp 9 és fél”, -et tarkított - pezsgő-bárját, ahol valamennyi hazai pezsgőt, - köztük sok ujdonságot, megköszönhetnek a vendégek.

a nemzetközi jellegű és a hazai szilveszteri mulatságokon a vendéglátóipar a hagyományokhoz hűen ünnepi ételekkel: ropogós malacpecsenyével, bőrs sertéskarajjal, pezsgős és boros káposztával, farsangi fánkkal, s éjjel után savanyu malacaprólék, bab- és kórhelytelevessel, virslivel kínálja a vendégeket.

sok étteremben, vendéglőben a vidám műsor közben rózsaszínűre mosdatott malacot sorsolnak ki, de még a „takarékosabb”, helyeken is lehetővé teszik a vendégeknek, hogy meghuzogassák a szerencsemalac fülét, farkincáját.

az otthon szilveszterezők ellátásáról az élelmiszerkereskedelem bőségesen gondoskodik. a csemege vállalat hidegkonyhája szerdától három műszakban, szünet nélkül dolgozik. csütörtökön megkezdődött a pecsenyesütés, több mint 300 malac pirult az óriás tepsikben, s utánpótlásként még újabb kétszázat több ezer tál sertés- és halkocsnyát, másfél vagon virslit, kétvagonnyi kávét hoznak forgalomba. gazdag az italválaszték. csupán pezsgőből - az ünnepre az ndk-ból is érkezett - 12 félt árulnak a csemege boltok, összesen 50 000 palackkal./mti/

- 7 -

bb 7. mostoha év következik a csillagászokra - legfeljebb új üstökösök felfedezésére lehet számítani - most már bizonyos, hogy az ikarusz nem ütközik össze a földdel

1 tz/tm-lm ie

1967. december 29.

a jövő évben előreláthatólag nem sok érdekes lát-nivaló vár a csillagászokra. Lesz ugyan egy részleges napfogyatkozás március 29-én, de azt csak a föld tulsó oldalának lakói láthatják majd, s a szeptember 22-i teljes napfogyatkozás is csak részlegesen jelentkezik nálunk. az év két teljes hold-fogyatkozása közül az április 13-ít tőlünk csak részben, az október 6-ít pedig egyáltalán nem lehet majd észlelni.

ezzel szemben valószínűleg megfigyelhetik majd a csillagászok június 15 körül az ikarusz kisbolygót, amely annak-idején olyan pánikot okozott a világ különböző részein, egyes csillagászok ugyanis azt jósolták, hogy a körülbelül másfél kilométer átmérőjű égitest beleütközik majd a földbe, ami való-ban felmérhetetlen katasztrófát okozhatott volna. ezt a baljós-latot azonban akkor is megcáfolták, s most már vitathatatlan, hogy az ikarusz körülbelül 6.5 millió kilométernyire száguld el majd a föld mellett. csillagászati méreteken ez persze ki-csiny távolság, de a föld biztonságához bőségesen elegendő.

érdekes esemény lesz augusztus 25-én délelőtt. a vé-nusz 9 óra 50 perc körül elbujik a hold mögé és csak 11 óra 20 perckor lép ki ismét mögüle. ez a meglehetősen ritka jelen-ség kisebb távcsövön át, sőt jó szemű emberek számára távcső nélkül is látható lesz.

általában az egész évben szorgalmasan figyelik majd a csillagászok a nap-foltokat, hiszen most a naptevékenység erő-södésének szakaszában vagyunk. időnként olyan hatalmas napfolt-csoportok megjelenésére is számíthatunk, amelyeket kormozott űvegen át, sőt a lenyugvó, illetve felkelő napon szabad szemmel is meg lehet látni. mivel pedig az erős nap-tevékenység idején az üstökösöknek részben éppen a nap különböző sugárzásai által gerjesztett fénye is megerősödik, a csillagászok remélik, hogy ebben az esztendőben sikerül újabb, eddig ismeretlen üstökösöket is megfigyelni. /mti/

- 8 -

bb. 8. január elsején megalakul a budapesti közlekedési vállalat: központi forgalomirányítás az autóbushál, villamosnál, hév-nél, gazdaságosabb járműjavítás, gondos előkészüle-tek a metro üzembehelyezésére

1 nbj/gg/1e/gy/cz

1967. december 29.

január elsejétől egy vállalatban, a budapesti közlekedési vállalatban egyesült a fővárosi villamosvasut, a fővárosi autó-buszüzem, a bhév, a fővárosi hajózási vállalat és - üzembehe-lyezése után - csatlakozik majd hozzá a metro. az új vállalat szervezéséről, feladatáról daczó józsef, a fővárosi tanács köz-lekedési igazgatóságának vezetője a következő tájékoztatást adta az mti munkatársának:

- a szakemberek már hosszabb ideje látják, hogy a szin-te napról-napra növekvő utazási igényeket a meglévő és a jö-vőben még fejlesztésre kerülő hálózaton csak a fővárosi tö-megközlekedésben érdekelt vállalatok nagyon szoros együttmű-ködésével lehet kielégíteni. kooperáció nélkül súlyos ne-hézségek adódhatnak, aminek elsősorban az utazóközönség, és nagymértékben a népgazdaság látja kárát. csak néhányra érde-mes utalni. többhelyütt alakítottak ki villamos és autóbush-vonalakat ugyanazon az útvonalon, amit pedig az utasforgalom nem indokolt, másutt viszont nem lehetett új vonalakat léte-síteni. más javítóhelyben javítják a trolikat és az autó-buszokat, pedig itt a kooperáció, sőt az egy műhelyen belü-li javítás igen gyümölcsöző lehetne. mindegyik vállalat meg-szervezte - nagyon költséges urh hírközlő berendezésekkel - a maga forgalomirányítását, ami együttműködve sokkal hatéko-nyabb és gazdaságosabb lehetne. emellett a fővárosi tömegköz-lekedési vállalatok közt nem minden esetben helyes rivalizá-lás is jelentkezett. amikor néhány helytelen jelenségre rá-mutatunk, szólni kell arról is, hogy évek óta a kooperáció számos jó példáját láthattuk, ezek azonban egységes irányi-tással még tovább fejleszthetők, szélesíthetők.

- az új vállalat dolga az egységes irányítás. rengeteg lehetőség nyílik erre; ilyen például, az utazóközönség szem-pontjából egyik legfontosabbat említve, a közös fogalomirá-nyítás.

/folyt. köv./

- 9 -

NY  
G. S.!

bb. 8. / január elsején... 1. folyt./ gy

létre kell és az új vállalatban létre is hozzák a központi, valamennyi tömegközlekedési ágazatot irányító diszpécser hálózatot. a forgalmi igényeknek megfelelően sűrítik, vagy a villamos, vagy az autóbusszjáratokat, s a központ minden esetben tudja, hol jelentkeznek a nagy utazási igények, mely közlekedési járművek „mozgósítása”, szükséges, milyen arányban.

- a tervek szerint 1970 április 4-én átadják a forgalomnak a metro első szakaszát, s utána folyamatosan az újabb vonalszakaszokat. ez viszont parancsolólag írja elő, hogy a metro első és az azt követő szakaszaihoz vezető villamos, autóbussz, bhév járatok utvonalaát kisebb-nagyobb mértékben módosítsák. a módosítás előkészítése éveket vesz igénybe, és csak a teljes hálózat felmérése, az egységes intézkedés hozhat eredményeket. csak akkor alakíthatók ki az utazóközönség számára is megfelelő utvonalmódosítások, ha a mostani vállalatok nem helyezik indokolatlanul előtérbe vállalati érdekeiket. például a metro üzembehelyezésével új forgalmi csomópont alakul ki az eörs vezér téren. azt, hogy ez milyen legyen, hogy milyen autóbussz, villamos vonalakat, vagy éppen bhév vonalat módosítsunk ezzel kapcsolatban az utazási igények szabják meg. a módosításokat már most elő kell készíteni, s ez csak egységes irányítás mellett képzelhető el. fel kell mérnünk azt is, hogyan kell fejleszteni a villamos, autóbussz és trolibusz parkot távlatokban, számolva a metro vonalak üzembehelyezésével. a közlekedési park fejlesztése, korszerűsítése sok tízmillió forintot igényel, nem mindegy tehát a gazdaságosság tényezőinek figyelembe vétele.

- a budapesti közlekedési vállalat keretében válik lehetővé az egységes balesetelhárítási-, műszaki-, s egyéb forgalmi szervezet kialakítása, a beruházási összegek komplex felhasználása. hogy ez milyen eredményre vezethet, azt mutatja az is, hogy az utóbbi években nem épült külön-külön főműhely a villamos és bhév szerelvények javítására, hanem már hozzálítottunk a fehér uton közös főműhely kialakításához, ahol megoldódik a villamos, a bhév és a metro szerelvények korszerű javítása.

/folyt. köv./

- 10 -

8.10/11

12/11  
G. J.

bb. 8. /január elsején... 2. folyt./ gy

az együttműködés, az egységes irányítás az utazóközönség szemszögéből nézve is meghozza az eredményeket. ezt bizonyítja, hogy a korábbinál lényegesen olcsóbb, mindkét járműn érvényes bérletjegyeket sikerült kiadni. / az összevonás után viszont végérvényesen megszűnnek a vállalatok közötti részesedési viták./

- hosszú távra kell megoldani budapest tömegközlekedésének egységes irányítását és ezt szolgálja a budapesti közlekedési vállalat életrehívása. remélhetőleg az intézkedések hatása, ha nem is mindjárt január elsején, vagy az év első hónapjaiban, de folyamatosan érződik majd a jobb közlekedési viszonyok megteremtésében./mti/

..

bb. 9. csaknem harmincöt ezren tanulnak a dolgozók általános iskoláiban

1 vt./j/zs/gy/bs

1967. december 29.

felmérés készült a művelődésügyi minisztériumban az iskolarendszerű felnőttoktatásról. az adatokból kitűnik, hogy az ország 845 dolgozók általános iskolájában az 1967-68-as oktatási évben 34 800-an tanulnak. a hallgatók közül 28 640 esti, 4 042 levelező tagozaton gyarapítja ismereteit, 2 118-an járnak alapismereti tanfolyamra. a hallgatók közül 10 000 a nő.

a felnőtt diákok kor szerinti megoszlása a következő: 20 éven aluli 25,1 százalék, 21-30 év közötti 30 százalék, 30 éven felüli 44,9 százalék. foglalkozásukat tekintve a hallgatók 21,8 százaléka mezőgazdasági fizikai dolgozó, 66,9 százaléka egyéb fizikai dolgozó, a többi általában alkalmazotti munkakört tölt be./mti/

..

- 11 -

8.30/11

12/11  
G. J.

bb. 8. / január elsején... 1. folyt./ gy

létre kell és az új vállalatban létre is hozzák a központi, valamennyi tömegközlekedési ágazatot irányító diszpécser hálózatot. a forgalmi igényeknek megfelelően sűrítik, vagy a villamos, vagy az autóbusszjáratokat, s a központ minden esetben tudja, hol jelentkeznek a nagy utazási igények, mely közlekedési járművek „mozgósítása”, szükséges, milyen arányban.

- a tervek szerint 1970 április 4-én átadják a forgalomnak a metro első szakaszát, s utána folyamatosan az újabb vonalszakaszokat. ez viszont parancsolólag írja elő, hogy a metro első és az azt követő szakaszaihoz vezető villamos, autóbussz, bhév járatok utvonalát kisebb-nagyobb mértékben módosítsák. a módosítás előkészítése éveket vesz igénybe, és csak a teljes hálózat felmérése, az egységes intézkedés hozhat eredményeket. csak akkor alakíthatók ki az utazóközönség számára is megfelelő utvonalmódosítások, ha a mostani vállalatok nem helyezik indokolatlanul előtérbe vállalati érdekeiket. például a metro üzembehelyezésével új forgalmi csomópont alakul ki az eörs vezér téren. azt, hogy ez milyen legyen, hogy milyen autóbussz, villamos vonalakat, vagy éppen bhév vonalat módosítsunk ezzel kapcsolatban az utazási igények szabják meg. a módosításokat már most elő kell készíteni, s ez csak egységes irányítás mellett képzelhető el. fel kell mérnünk azt is, hogyan kell fejleszteni a villamos, autóbussz és trolibusz parkot távlatokban, számolva a metro vonalak üzembehelyezésével. a közlekedési park fejlesztése, korszerűsítése sok tízmillió forintot igényel, nem mindegy tehát a gazdaságosság tényezőinek figyelembe vétele.

- a budapesti közlekedési vállalat keretében válik lehetővé az egységes balesetelhárítási-, műszaki-, s egyéb forgalmi szervezet kialakítása, a beruházási összegek komplex felhasználása. hogy ez milyen eredményre vezethet, azt mutatja az is, hogy az utóbbi években nem épült külön-külön főműhely a villamos és bhév szerelvények javítására, hanem már hozzáláltunk a fehér úton közös főműhely kialakításához, ahol megoldódik a villamos, a bhév és a metro szerelvények korszerű javítása.

/folyt. köv./

8.10/11

12/4  
G-S

- 10 -

bb. 8. /január elsején... 2. folyt./ gy

az együttműködés, az egységes irányítás az utazóközönség számszögéből nézve is meghozza az eredményeket. ezt bizonyítja, hogy a korábbinál lényegesen olcsóbb, mindkét járműn érvényes bérletjegyeket sikerült kiadni. / az összevonás után viszont végérvényesen megszűnnek a vállalatok közötti részesedési viták./

- hosszú távra kell megoldani budapest tömegközlekedésének egységes irányítását és ezt szolgálja a budapesti közlekedési vállalat életrehozása. remélhetőleg az intézkedések hatása, ha nem is mindjárt január elsején, vagy az év első hónapjaiban, de folyamatosan érződik majd a jobb közlekedési viszonyok megteremtésében./mti/

.-.

bb. 9. csaknem harmincötezen tanulnak a dolgozók általános iskoláiban

1 vt./j/zs/gy/bs

1967. december 29.

felmérés készült a művelődésügyi minisztériumban az iskolarendszerű felnőttoktatásról. az adatokból kitűnik, hogy az ország 845 dolgozók általános iskolájában az 1967-68-as oktatási évben 34 800-an tanulnak. a hallgatók közül 28 640 esti, 4 042 levelező tagozaton gyarapítja ismereteit, 2 118-an járnak alapismereti tanfolyamra. a hallgatók közül 10 000 a nő.

a felnőtt diákok kor szerinti megoszlása a következő: 20 éven aluli 25,1 százalék, 21-30 év közötti 30 százalék, 30 éven felüli 44,9 százalék. foglalkozásukat tekintve a hallgatók 21,8 százaléka mezőgazdasági fizikai dolgozó, 66,9 százaléka egyéb fizikai dolgozó, a többi általában alkalmazotti munkakört tölt be./mti/

.-.

- 11 -

8.30/11

12/4  
G-S

bb. 10. „vádoltak padján,, a baleset

a vid-fm/tné/ká/gy/cz

1967. december 29.

Érdekes módon vizsgálják a balesetek okait a látatlan vasbetongyárban. nemcsak jegyzőkönyvben rögzítik a baleseteket, hanem azokat minden esetben a helyszínen rekonstruálják. még ennél is figyelemreméltóbb eljárás az, hogy a bonyolultabb és gyakrabban előforduló baleseteket a „vádoltak padjára,, ültetik. az érintett üzemszerveket a „vádoltak padjára,, elé hívják és a balesetet szenvedett munkás „ügyészként,, vesz részt a tárgyaláson. ő mondja el, hogy véleménye szerint milyen intézkedés vagy felszerelés hiánya miatt szenvedett balesetet. észrevételei alapján megvitatták, mit kell tenniük, hogy hasonló eset ne fordulhasson elő.

a tárgyalások tapasztalatai alapján már több műszaki intézkedésre, technológiai változtatásra került sor a vasbetongyárban. nemrég például hangszigetelést építettek be az egyik zajos üzemszervebe. ugyanitt rövidesen átszerelik a világítást is, mert a mostani fény bányaszóan hat a dolgozókra, a csökkent figyelem pedig balesetveszélyt rejt magában. hasonló megfontolásból készítik el a légkondicionáló berendezést is. legutóbb alkalmassági vizsgálaton esett át a gyár összes munkása, s többen más - számukra biztonságosabb - beosztást kaptak. rövidesen megkezdik a dolgozók rendszeres pszichikai vizsgálatát is./mt1/

bb. 11. ujszerű kapcsolat a komárom megyei mék és a termelőszövetkezetek között az ellátás javítására

a vid-ká/tné/gy/cz

1967. december 29.

Élve az új gazdasági mechanizmus nyújtotta lehetőséggel, a komárom megyei mék a termelőszövetkezetekkel közös beruházásokat valósított meg. a megállapodások előnyök mindkét fél számára, ugyanakkor jelentősen javítják a sűrűn lakott iparvidék ellátását. tokodon, az aranykálász termelőszövetkezettel közösen nagy savanyító üzemot építettek. jövőre már 31,5 vagon savanyúságot készítenek itt. az új üzem termékei máris kedveltek. az alapanyagot a tokodiak 200 holdra növelt kertészete adja. a tiszta jövedelem 60 százaléka a szövetkezetet, 40 százaléka a mék-et illeti meg.

/folyt. köv./  
9.05/gy

- 12 -

ME  
9.15 Jh'

bb. 11. /ujszerű kapcsolat... 1. folyt./ gy

hasonló együttműködés jött létre az esztergomi vak bottyán tsz-el, ahol palántanevelő telepet létesítettek, 30 hollandi ágyat építettek és százról százharminc holdra növelték a kertészet területét. a 700 000 forintos beruházásból 400 ezret a mék fedezett. a tsz viszont kötelezettséget vállalt arra, hogy a zöldség és gyümölcsfélét elsősorban a mék-nek kínálja eladásra./mt1/

bb. 12. veszteség helyett nyereség - öt és félmillió forinttal csökkentik egy exporttermék önköltségét

b vid-szf/sk/ká/gy/cz

1967. december 29.

a komáromi kőolajipari vállalat többek között 10 000 tonna gépzsirt exportál évenként. ellenértékét mostanáig a vállalat javára írták. arról azonban nem szereztek tudomást a üzem szakemberei, hogy külföldön eladott gépzsirjuk nyereséges-e, vagy pedig állami dotációra szorul. nemrégiben tájékoztatták őket, hogy mennyit fizetnek 1968-ban exporttermékeikért a külföldi megrendelők és mennyi bevételhez juthat így a vállalat. kiderült, hogy a gépzsirt jóval drágábban állítják elő, mint amennyit külföldön kapnak érte. a szakemberek megvitatták, hogy érdemes-e továbbra is exportálni ezt a terméket, vagy pedig a jövőben hazai piacon értékesítsék. a vita eredményeként végül is revízió alá vették a gyártástechnológiát, hogy olcsóbbá és exportképesse tegyék a gépzsirt. a műszakiak a kutató laboratórium munkatársaival közösen néhány hét alatt olyan új eljárást dolgoztak ki, amellyel olcsóbb alapanyagok felhasználásával, azonos minőségű gépzsirt állíthatnak elő. az új technológiával a gazdasági kalkuláció szerint a 10 000 tonna export-gépzsirt az eddiginél öt és félmillió forinttal olcsóbban állíthatják elő. ezzel az önköltségcsökkentéssel már érdemes ezt a terméket külföldre szállítani. az új technológiával megkezdtek a félüzemi gyártást, s januárban térnek át az üzemszerű termelésre./mt1/

..

- 13 -

9.10/11

ME

10. Jh'

bb. 13. nagyvárosi kereskedelmi hálózat mezőturon

vid-szf/sk/ká/gy/cz

1967. december 29.

mezőturon, a fejlődő nagykunsági városban huszéves kereskedelmi hálózatfejlesztési tervet dolgozott ki a helyi tanács. a tervfeladatok megvalósításával nagyvárosi jellegű kereskedelmi központot kap a mezőváros. az idén elkészült és az év végéig 50 millió forint forgalmat bonyolított le a megye legnagyobb iparcikkáruháza. a kiemelt feladatok közé sorolták jövőre egy új abc-áruház építését. a városközpontban reprezentatív lakberendezési bemutatóterem nyílik. a város belterületén és a peremkerületekben 1968-ban hat új vegyes élelmiszerboltot és tejboltot nyitnak. a következő években szokosítják a kereskedelmi ellátást. fejlődik mezőtur vendéglátóipara is. a Kossuth tér egyik épületének emeleti részén szállodát képeznek ki, a későbbi években pedig új szállodát építenek. az italboltokat fokozatosan a város egész területén falatozóvá alakítják át és új presszókat nyitnak./mti/

bb. 15. kis község - nagy tettek

a vid-fm/tné/ká/gy/

1967. december 29.

vas megye egyik legkisebb községében, az 570 lakosu vasalján 1962 óta több mint 13 millió forint értékű építkezést fejeztek be. a kis községben óvoda, művelődési ház, orvosi rendelő, orvos-, pedagógus- és óvónői lakás, könyvtár, mozi, mintegy ötmillió forint értékű gazdasági épület, tejcsarnok, italbolt, vegyesbolt és két új ut épült.

a fejlődés gyors ütemét mindenekelőtt az emberek megváltozott életszemlélete, kezdeményező készsége, s nem utolsósorban a vezetők tevékenysége segítette elő. tanácsüléseken, tanácsstagi beszámolókon, az állandó bizottságok ülésein, szülői munkaközösségi értekezleteken keltették fel az emberek érdeklődését a közügyek iránt. ennek eredményeként született meg az első elhatározás: a művelődési házat - amely a tervek szerint 850 ezer forintba került volna - százezer forint értékű társadalmi munkával, s a termelőszövetkezeti építőbrigád segítségével építették fel. így a költségekből 200 ezer forintot takarítottak meg./folyt. köv./

9.15/11

- 14 -

10. 84'

bb. 15. / kis község.... 1. folyt./ gy

a község vezetői és lakosai közösen határozták meg a terveket, és nyilvános tanácsülésen emelték „helyi törvénnyé”, ami és mikor készül el. vasalján társadalmi ügyvé vált a községfejlesztés, amelynek eredményeként évről-évre szépül, gazdagodik a kis vas megyei község./mti/

..

bb. 17. megalakult baranya első komplex szövetkezeti társulata

b vid-fm/tné/ká/gy/cz

1967. december 29.

a mecsekvidéki termelőszövetkezetek ujszerű - kettős profilu - társulást alakítottak, mégpedig sertéstenyésztésre és hizlalásra, illetve tej-feldolgozásra. ez baranya megye első komplex tsz-közi társulása.

az egyik társulás - amelyben a gerdei, a királyegyházai, a kővágószőlősi és a szabadszentkirályi termelőszövetkezetek vesznek részt - közös sertéskombinátot épít. a 35 millió forintos beruházás a jövő év elején indul, s a tenyésztő részleg 1968-ban, a hizlaló részleg pedig 1969-ben kezdi meg működését. a terv szerint félezer anyakocát tartanak itt, amelyeknek szaporulatát meghizlalják. így évente közel tízezer hizott sertést ad a kombinát a közellátásnak. a sertések számára szükséges takarmányt a társult gazdaságok a saját termésükből biztosítják.

a másik társulás - amelyhez az előbbi négy gazdaság mellett még a szentlőrinci termelőszövetkezet is csatlakozott - a tej közös feldolgozására vállalkozott. a sertéskombinát közelében korszerű tejfeldolgozó üzemet hoznak létre. nemcsak az öt termelőszövetkezet tejtét gyűjtik itt össze, hanem a hozzájuk tartozó 14 falu háztáji gazdaságaiban fejt tejet is. ily módon naponta legalább 15 ezer liter tejet dolgoznak fel a közös üzemben. a tejtermékeket fele-fele arányban pécsre és budapestre szállítják majd.

a tej-feldolgozó és értékesítő társulás tulajdonképpen kiegészítő vállalkozása a sertéstenyésztő és hizlaló társulásnak. a tejből különleges kész- és félkész-termékeket állítanak elő; például zsíros túrót, tejszint, krémeket. a melléktermékként jelentkező savót és sovány tejet a sertésekkel etetik meg, ami által gyorsabbá, olcsóbbá válik a malacnevelés és a sertés-hizlalás./mti/

9.20/11

- 15 -

10. - 84'

bb. 13. nagyvárosi kereskedelmi hálózat mezőúron

vid-szf/sk/ká/gy/cz

1967. december 29.

mezőúron, a fejlődő nagyvárosban huszéves kereskedelmi hálózatfejlesztési tervet dolgozott ki a helyi tanács. a tervfeladatok megvalósításával nagyvárosi jellegű kereskedelmi központot kap a mezőváros. az idén elkészült és az év végéig 50 millió forint forgalmat bonyolított le a megye legnagyobb iparcikkáruháza. a kiemelt feladatok közé sorolták jövőre egy új abc-áruház építését. a városközpontban reprezentatív lakberendezési bemutatóterem nyílik. a város belterületén és a peremkerületekben 1968-ban hat új vegyes élelmiszerboltot és tejboltot nyitnak. a következő években szokosítják a kereskedelmi ellátást. fejlődik mezőúri vendéglátóipara is. a kossuth tér egyik épületének emeleti részén szállodát képeznek ki, a későbbi években pedig új szállodát építenek. az italboltokat fokozatosan a város egész területén falatozóvá alakítják át és új presszókat nyitnak./mtl/

bb. 15. kis község - nagy tettek

vid-fm/tné/ká/gy/

1967. december 29.

vas megye egyik legkisebb községében, az 570 lakosu vasalján 1962 óta több mint 13 millió forint értékű építkezést fejeztek be. a kis községben óvoda, művelődési ház, orvosi rendelő, orvos-, pedagógus- és óvónői lakás, könyvtár, mozi, mintegy ötmillió forint értékű gazdasági épület, tejcsarnok, italbolt, vegyesbolt és két új ut épült.

a fejlődés gyors ütemét mindenekelőtt az emberek megváltozott életszemlélete, kezdeményező készsége, s nem utolsósorban a vezetők tevékenysége segítette elő. tanácsüléseken, tanácsstagi beszámolókon, az állandó bizottságok ülésein, szülői munkaközösségi értekezleteken keltették fel az emberek érdeklődését a közügyek iránt. ennek eredményeként született meg az első elhatározás: a művelődési házat - amely a terv szerint 850 ezer forintba került volna - százezer forint értékű társadalmi munkával, s a termelőszövetkezeti építőbrigád segítségével építették fel. így a költségekből 200 ezer forintot takarítottak meg./folyt. köv./

9.15/11

10-34

- 14 -

bb. 15. / kis község... 1. folyt./ gy

a község vezetői és lakosai közösen határozták meg a terveket, és nyilvános tanácsülésen emelték „helyi törvénnyé”, ami és mikor készül el. vasalján társadalmi üggyé vált a községfejlesztés, amelynek eredményeként évről-évre szépül, gazdagodik a kis vas megyei község./mtl/

--

bb. 17. megalakult baranya első komplex szövetkezeti társulata

b vid-fm/tné/ká/gy/cz

1967. december 29.

a mecsekvidéki termelőszövetkezetek újszerű - kettős profilu - társulást alakítottak, mégpedig sertéstenyésztésre és hizlalásra, illetve tej-feldolgozásra. ez baranya megye első komplex tsz-közi társulása.

az egyik társulás - amelyben a gerdei, a királyegyházai, a kővágószőlősi és a szabadszentkirályi termelőszövetkezetek vesznek részt - közös sertéskombinátot épít. a 35 millió forintos beruházás a jövő év elején indul, s a tenyésztő részleg 1968-ban, a hizlaló részleg pedig 1969-ben kezd meg működését. a terv szerint félezer anyakocát tartanak itt, amelyeknek szaporulatát meghizlalják. így évente közel tízezer hizott sertést ad a kombinát a közellátásnak. a sertések számára szükséges takarmányt a társult gazdaságok a saját termésükből biztosítják.

a másik társulás - amelyhez az előbbi négy gazdaság mellett még a szentlőrinci termelőszövetkezet is csatlakozott - a tej közös feldolgozására vállalkozott. a sertéskombinát közelében korszerű tejfeldolgozó üzemet hoznak létre. nemcsak az öt termelőszövetkezet tejtét gyűjtik itt össze, hanem a hozzájuk tartozó 14 falu háztáji gazdaságaiban fejt tejet is. ilyen módon naponta legalább 15 ezer liter tejet dolgoznak fel a közös üzemben. a tejtermékeket fele-fele arányban pécsre és budapestre szállítják majd.

a tej-feldolgozó és értékesítő társulás tulajdonképpen kiegészítő vállalkozása a sertéstenyésztő és hizlaló társulásnak. a tejből különleges kész- és félkész-termékeket állítanak elő; például zsíros turót, tejszint, krémet. a melléktermékként jelentkező savót és sovány tejet a sertésekkel etetik meg, ami által gyorsabbá, olcsóbbá válik a malacnevelés és a sertéshizlalás./mtl/

9.20/11

10-34

- 15 -

bb. 18. évvégi számvetés: épül az új pécsi közigazgatási központ, és az északi körút - Horváth Lajosnak, a tanács vb elnökének nyilatkozata a városfejlesztés eredményeiről és terveiről

b vid/fm/sk/ká/11

1967. december 29.

a gyorsan fejlődő pécs térképére minden évben új utcákat, tereket, középületeket rajzol a szocialista építőmunka. a városfejlesztés ez évi eredményeit és jövőbeni terveit Horváth Lajos tanácselnök az alábbiakban összegezte az mti munkatársának adott nyilatkozatában:

- az idén csupán újmecsekfalján hatszázzal emelkedett a korszerű, távfűtéses lakások száma, ezenkívül bölcsődét, óvodát, husztantermes gimnáziumot és tizenhattermes általános iskolát, abc-áruházat, szolgáltató házat, 20 000 köbméteres gáztárolót adtunk át rendeltetésének. a jelenleg csaknem 20 000 lakost számláló modern városrész újabb jelentős létesítményeket kap a közeljövőben: épül már az áruház, az sztk rendelőintézet, a következő években pedig elkezdődik a sportcsarnok, a vásárcsarnok és a száz személyes filmszínház építése.

- a pécsi városközpontban szanált házak helyén megkezdtek az új közigazgatási negyed, a mecsek lankáin pedig az északi körút kiépítését, ez utóbbinak - emeletes házsorokkal szegélyezett - első szakaszát nemrégiben avattuk, a több éves munkát 1968-ban újabb létesítmények - intézmények, illetve társasházak - sorának építésével folytatjuk.

- a városfejlesztés irányának meghatározására tervezetet készítettünk, amely az újabb lakótelepülések - összesen mintegy 7500 lakás - felépítésének céljaira öt területet jelöl ki: a tervezésben már most mutatkoznak a gazdálkodás új elemei: a Hungária szálloda és éttermi vállalat kétszáz személyes szálloda építésére tett ajánlatot, ami találkozik az a törekvésünkkel, hogy enyhítsünk vendégelhelyezési gondjainkon. ezért az ajánlatot örömmel fogadtuk és a központban készítünk elő közművesített területet a szálloda építéséhez. mivel a költségvetésnek a korábbinál jelentősebb hányada kerül a helyi szervek hatáskörében felhasználásra, a kisebb volumenű beruházások kivitelezésére és egyeztetésére tanácsai beruházó vállalatot hoztunk létre. annak érdekében viszont, hogy pécs ismeretes vízellátási problémáin enyhítsünk, a fogyasztókat anyagilag fokozottabban érdekeltté tesszük a víztakarékosságban, bár a problémát - új főgerincvezeték lefektetésével és víznyerőhelyek feltárással - változatlanul saját eszközeinkkel igyekszünk megoldani - mondotta Horváth Lajos, pécs megyei jogú város tanácsának vb elnöke.  
/mti/

-. -

- 16 -

9.40/11

10.-11

bb. 14. elkészült a hajdunánási vízműtelep

vid fm/sk/11/kár

1967. december 29.

hajdunánáson a családok eddig száz ártézi kutból hordták a vizek otthonukba. a lakosság, a közintézmények és az iparvállalatok vízszükségletét azonban nem lehetett a kishozamu kutaktól fedezni, ezért három esztendővel ezelőtt megkezdtek a közművesítést. a munka első szakasza befejeződött: mintegy 20 millió forintos beruházással elkészült a vízműtelep, a szennyvíztisztító és az öt kilométeres gerincvezeték. a munkát a jövő esztendőben folytatják./mti/

bb. 16. felkészültek a télre a gyöngyösi hőerőmű építői

vid szf/sk/11/ká

1967. december 29.

téli köntösbe öltözött az épülő gyöngyösi hőerőmű. az ország egyik legnagyobb ipari beruházásán a téli hónapokban is teljes erővel dolgoznak. a munkásokat megvédi az időjárás viszontagságaitól. az egyes és a kettős kazánház szerelésének téllésítése már elkészült. a 350 tonnás kazán berendezésének legnagyobb részét ugyanis a télen kell helyére illeszteni. a főépületet fűtőberendezéssel látták el és az április 4. gépgyár, valamint a magyar hajó- és darugyár szerelői kellemes melegben dolgozhatnak akkor is, ha kint 15-20 fokra süllyed a hőmérséklet. a tél folyamán több mint százmillió forint értékű gépi berendezést kell elhelyezni végleges helyére.

a külső építkezéseken is elhárították a téli nehézségeket. itt nemcsak a dolgozókat kell védeni az időjárás viszontagságaitól, hanem az anyag beépítésének lehetőségéről is gondoskodni kell. a munkahelyeket ponyvával takarják le és gőzzel fűtik, így érlelik a betont beépítésre alkalmassá. a betonkeverő telepekről tehergépkocsik fuvarozzák majd folyamatosan a meleg építőanyagot./mti/

-. -

- 17 -

9.45/11

10.50 Jh

bb. 19. tavasszal új rend a vidéki kórházi beutalásoknál

l ms/gg/zs/gy/bs

1967. december 29.

az egészségügyi miniszter rendelkezése értelmében a megyei és megyei jogú városi főorvosok 1968 március 31-ig elkészítik a megyében, illetőleg a megyei jogú városban lakó betegek kórházi beutalásának, és felvételének szabályzatát. április elsejétől a betegeket már az új szabályzatok szerint utalják be, illetőleg veszik fel a kórházakba. a készülő szabályzatok nem vonatkoznak gümőkóros betegek, elmebetegek, alkoholisták és kábítószer élvezők kórházi beutalására, a szülés, vetélés, vagy terhesség-megszakítás miatt történő beutalásra és felvételre, valamint több országos gyógyintézetbe való beutalásra sem.

a szabályzatokban kötelezően érvényesítendő irányelvek szerint a beteget a lakóhely szerint illetékes kórházba, vagy klinikára kell beutalni. arra is törekedni kell, hogy az egyes körzeti, üzemi, illetőleg rendelőintézeti orvosok lehetőleg mindig ugyanarra az osztályra utalják be betegeiket.

a városi és járási kórházak osztályain az ágyak legalább 95, a megyei kórházi osztályokon pedig 90 százalékát a kórház ellátási területén lakó, szabályszerűen beutalt betegek, valamint a sürgős kórházi ápolást igénylő betegek számára kell

fenntartani. a fennmaradó ágyakra olyan betegeket lehet beutalni, akik a kórház ellátási területén laknak, de sem a társadalombiztosítás szolgáltatásaira, sem közgyógyellátásra nem jogosultak, vagy kívül laknak a kórház ellátási körzetén, végül olyanokat, akiknek felvétele tudományos, vagy oktatási célból indokolt.

a betegeket a kezelőorvos utalja be a kórházba, lehetőleg az illetékes szakrendelő megfelelő szakfőorvosával konzultálva, aki ellenőrzi a beutalás szükségességét és helyet biztosít a betegnek a kórházban. közvetlen életveszély esetén a kezelőorvos előzetes helybiztosítás nélkül, lehetőleg haladéktalanul kórházba szállíttatja a beteget. ha nincs közvetlen életveszély, de a betegnek sürgős kórházi ellátásra van szüksége, akkor beutalás előtt lehetőleg helyet kell biztosítani a kórházi osztályon a beteg számára.

/folyt. köv./

- 18 -

10.00/11

*11/11*

10.50 *31*

bb. 19. /tavasszal... l. folyt./ gy

területileg nem illetékes kórházba, klinikára előzetes helybiztosítás nélkül csak közvetlen életveszély esetén szabad a beteget beutalni, ha a lakóhely szerint illetékes kórházban nincs meg a lehetőség az életveszély elhárítására. életveszély és sürgősség esetén társadalombiztosításra, illetőleg közgyógyellátásra nem jogosult betegeket is be lehet utalni, egyéb esetben a kezelőorvos írásban megküldött javaslata alapján az intézet igazgatója veszi fel a beteget.

a beutalt beteg felvételéről a kórházi osztályvezető főorvos, vagy helyettese dönt. ha a felvételt elutasítja, ennek indokát és a szükséges gyógykezelési eljárást közölnie kell a beteget beutaló orvossal. a beteget a kórház más osztályára át-helyezni csak az illetékes főorvosok megbeszélése és helybiztosítása után szabad./mti/

bb. 23. Lottótájékoztató

lk/gy/cz

1967. december 29.

a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint budapesten, az igazgatóság székházában megtartott Lottósorsoláson az 52. játékhéten a következő számokat húzták ki:

1, 29, 51, 52, 88

a január 2-án a Lottóigazgatóság székházában megtartandó nyilvános havi tárgynyeremény-sorsoláson az 50. játékhét szelvényei vesznek részt./mti/

bb. 20. zsebkésével hasba szurta

i fe/j/gy/cz

1967. december 29.

debrecenben, a szőlőskert étterem előtt lakatos ferenc 21 éves, büntetett előéletű segédmunkás szóváltás közben zsebkésével hasba szurta bereczki gábor 37 éves helybeli lakost, akit életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. a rendőrség lakatos ferencet őrizetbe vette./mti/

11.05/gy

- 19 -

*11*  
*12. 11*

bb. 21. elfogták a makói rablóátaladók

te/j/gy/cz

1967. december 29.

makón december 22-én - a késő esti órákban - ismeretlen személyek megtámadták és leütötték Fodor Piroska 71 éves kiskereskedőt. a támadók az idős asszonyt kirabolták, 12 000 forintot vittek el magukkal. a rendőrség december 28-án elfogta a tetteseket: l. andrás 17 éves, h. zoltán 16 és cz. dezső 16 éves segédmunkásokat, akik beismertek a bűncselekmény elővetését. az elrabolt pénz nagy részét a tetteseknél megtalálták. a rendőrség mindhármát előzetes letartóztatásba helyezte s a vizsgálatot tovább folytatja./mti/

bb. 22. közlekedési balesetek

te/j/gy/cz

1967. december 29.

az elmúlt 24 órában több súlyos közlekedési baleset történt a fővárosban. rostás József 22 éves gépkocsivezető tehergépkocsival kanyarodás közben nem adta meg az elsőbbséget a 8. kerületben, a kerepesi út és a lóvásár utca kereszteződésében, és járművel elütötte juhász József 71 éves nyugdíjast. juhászt a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. a rendőrség rostás ellen eljárást indított.

szabálytalan helyen ment át az uttesten a 6. kerületben, a népköztársaság útja és a sziv utca kereszteződésében győrfalvai Lajosné 64 éves nyugdíjas, és egy személygépkocsi elütötte. az asszony súlyos sérüléssel került kórházba.

a 13. kerületben, a váci út 112.sz. ház előtt egy tehergépkocsin - amelyet vezírják Miklós 56 éves sofőr vezetett - az olajshordó felborult, s tartalma az uttestre folyt. az olajos, sikos úton egy személygépkocsi megcsuszott, és a vilamosvezetőket tartó vasoszlopnak ütközött. az autó vezetője, dr. gombár Pálné 56 éves háziipari dolgozó súlyosan megsérült. a rendőrség a tehergépkocsi vezetője ellen eljárást indított.

nem adta meg az elsőbbséget a tehergépkocsival bitter benedek 22 éves gépkocsivezető a 8. kerületben, a József körút és a krudy utca kereszteződésében, és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője Bor Márton 42 éves lakatos súlyosan megsérült. a tehergépkocsi vezetője ellen a rendőrség eljárást indított./mti/

11.20/gy

- 20 -

Ka

12. k

bb. 24. balaton-parti nyaralók építését is vállalják a tsz-építőipari társulások

vid-szf-sk/ká/gy/cz

1967. december 29.

a termelőszövetkezetek észak-somogyi területi szövetsége legutóbbi elnökségi ülésén a szövetkezeti építőipari vállalkozásokkal foglalkozott. a szövetség vezetői a közelmultban megvizsgálták a marcali, a fonyódi és a síófoki járás területén működő építőipari vállalkozások szervezeti felépítését, személyi és műszaki ellátottságát, termelési tevékenységét, jövő évi terveit. megállapították, hogy a marcali, a bönönyei, a kéthelyi és a mesztegyői közös gazdaságok által csaknem három évvel ezelőtt megalakított járási önálló építőipari vállalkozás igen eredményesen dolgozott. a tagszövetkezetek az idén mintegy 50 000 forint részesedést kapnak. a síófoki járás 17 tsz-ének építőipari vállalkozása, továbbá a fonyódi járás kilenc közös gazdaságának összefogásával alakult társulás szintén biztatóan működik.

megtárgyalták a tsz építőipari vállalkozás jövő évi programját is. a tsz-építőrészlegek bekapcsolódnak a balaton déli partjának nagy építkezésébe is és jövőre már a közös gazdaságok építkezésein kívül részt vesznek nyaralók, kislakások és egyéb építkezések kivitelezésébe is.

a három vállalkozás jövő évi programja együttesen megadja a 25 millió forintot./mti/

bb. 27. vasi asszonyok vietnamért

vid-fm/tné/ká/gy/cz

1967. december 29.

a nőtanácsok kezdeményezésére a vas megyei asszonyok akciót indítottak a vietnami nép megsegítésére. falvanként ajándéksomagokat állítottak össze meleg holmiból, takarókból, játékokból. az ajándékokat pénteken kiállításon mutatták be szombathelyen. ebből az alkalomból szolidaritási gyűlést tartottak, amelynek résztvevői kifejezték tiltakozásukat az USA vietnami agressziója ellen. az ajándéksomagokat rövidesen utnak indítják a távoli országba./mti/

12.45/gy

- 21 -

bb. 29. időjárásjelentés

11/1

1967. december 29.

a meteorológiai intézet jelentés pénteken délelőtt:  
párás idő

szárazföldünk északi felén nagy kiterjedésű havazások vannak. nyugat-európából szórványos záporosókat, közép-európa nyugati feléről és a keleti-páratok térségéből havasesókat, havazásokat, a fekete-tenger partvidékéről esőket jelentettek. európa délkeleti felén továbbra is enyhe az idő, ezzel szemben ma hajnalban skandinávia északi felén és a szovjetunió európai területének legnagyobb részén minusz 10-20 fokos hőmérsékleteket mértek.

hazánkban csütörtökön a nyugati és északi megyék felett derült, máshol változóan felhős volt az ég. csupán makoról jelentettek kisebb esztálást. a hőmérséklet napközben 0 - plusz 5 fokig emelkedett. ma hajnalra szélsőséges területi eloszlásban plusz 1 - minusz 10 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt délnyugaton csak kis eső, máshol erősen felhős volt az ég, általában párás, pécs-síófok környékén ködös volt a levegő. a hőmérséklet 11 órára minusz 5 - plusz 1 fokig emelkedett.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke plusz 1,3 fok volt, a sokévi átlagnál 1,9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, mérsékeltten süllyed.

várható időjárás szombat estig: erősen felhős, párás, helyenként ködös idő. többfelé elsősorban nyugaton és északon eső, havasesó, majd néhány helyen havazás. mérsékelt déli-délnyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 2-7 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 0 fok körül.

a duna vízállása 389 centiméter./mti/

12.53/11

- 22 -

bb. 25. a magyar képzőművészek szövetsége

gg/zs/gy/cz

1967. december 29.

felhívja a képzőművészek figyelmét, hogy a 11. nemzeti kiállításra a műveket 1968. január 8-9-10-én 9-16 óráig kell beküldeni a műcsarnokba. beküldhető műfajonként öt-öt alkotás /festmény, grafika, szobor/. /mti/

bb. 26. a nyíregyháza-záhony közötti villamosított vasutvonal ünnepélyes üzembehelyezése alkalmából felavatták miskolcon kandó kálmán szobrát

b vid-fm/tné/ká/gy/cz

1967. december 29.

a budapest-miskolc-nyíregyháza-záhony vasutvonal utolsó szakaszának, a nyíregyháza-záhony közötti résznek ünnepélyes üzembehelyezése alkalmából pénteken miskolcon felavatták kandó kálmánnak, a vasutvillamosítás világhírű uttörőjének szobrát. az avató ünnepségen megjelent fock jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, a közlekedéstudományi egyesület elnöke, kiss árpád, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, rödőnyi károly miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója. a vendégeket a miskolci tiszai pályaudvaron dr. bodnár ferenc, az mszmp borsod megyei bizottságának első titkára, dr. papp lajos, a borsod megyei tanács vb elnöke, dr. fekete lászló, miskolc megyei jogú város tanácsának vb elnöke és dr. pásztor pál, a MÁV miskolci igazgatóságának vezetője fogadta. részt vett az avatáson kandó kálmán leánya, valamint a szobor alkotója, antal károly munkácsy-díjas szobrászművész is.

a pályaudvar előtti téren felállított szobornál dr. pásztor pál, a MÁV miskolci igazgatóságának vezetője, a mtesz borsod megyei szervezetének elnöke megnyitójában elmondta többek között, hogy a közlekedéstudományi egyesület miskolci szervezetének és a MÁV miskolci igazgatóságának közös kezdeményezésére emelték ezt a szobrot. a budapest-záhony közötti vasutvonal villamosításának befejezési ünnepsége kiváló alkalom arra, hogy lerójuk kegyeletünket a világhírű magyar feltaláló emléke előtt - mondta.

/folyt. köv./

13.00/11

- 23 -

14.10 YL

bb. 26. / a nyiregyháza-záhony... 1. folyt./ gy

Dr. Csanádi György közlekedés- és postaügyi miniszter sajtóbeszédében utalt a miskolci vasúti csomópont jelentőségére. Kiemelte, hogy az országban először itt létesítettek dominó-rendszerű vasútbiztosítást. Ezt folytatva 30-60 kilométeres távolságban bevezetik az automatikus vezérlésű rendszert, 1970-ben pedig megkezdik a miskolc és ózd közötti vasútvonal villamosítását. Miskolcon hozzák létre a villamos- és diesel-mozdonyok javítóműhelyét is.

Kandó Kálmán munkásságát méltatva megemlítette, hogy Olaszországban 800 mozdonyt építettek az ő elgondolása szerint. Hazánkban az első világháború előtt hozzáálltak a Budapest-hegyeshalom közötti vonal villamosításához, amelynek befejezését azonban Kandó Kálmán már nem érthette meg. Ez a szobor is példázta - mondta a miniszter -, hogy népünk megbecsüli alkotóit és kegyelettel ápolja emléküket.

A szobor leleplezését követően a vasutasok, a „Kandó Kálmán”, villamosipari technikum és más szervek képviselői koszorút helyeztek a szobor talapzatára.

Az ünnepséget követően a kormány tagjai vonatra szálltak és folytatták útjukat Nyiregyháza, illetve Záhony felé. /mti/

bb. 28. miniszteri rendelet a mezőgazdasági üzemek állami támogatásáról és kedvezményeiről

1 kf/kf/1e/gy/cz

1967. december 29.

A szeptemberben kiadott kormányhatározat végrehajtási utasításaként megjelent a pénzügyminiszter és a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter együttes rendelete a mezőgazdasági üzemek kedvezményeiről és támogatásainak rendszeréről. A rendelet közli az állami segítség formáit, a különböző anyagok vásárlására, a szolgáltatásokra nyújtható engedményeket, a támogatásban részesülő mezőgazdasági építési és telepítési beruházásokat, stb. A miniszteri rendelkezés leglényegesebb vonásairól a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban tájékoztatták az Mti munkatársát.

/folyt. köv./

- 24 -

13.05/11

*13.05/11*  
*14.10.81*

bb. 28. / miniszteri rendelet... 1. folyt./ gy

Az állami támogatás és kedvezmény tulajdonképpen az árrendszer kiegészítője, s egyben a gazdaságpolitika hatásos eszköze. A gazdaságirányítás új rendszerére való áttérés szükségessé tette, hogy a különböző szektorokhoz tartozó mezőgazdasági üzemek gazdálkodási feltételei fokozatosan megközelítsek egymáséit. A rendelet főként ezt, s az önálló vállalati gazdálkodás lehetőségeit kívánja biztosítani. Ezért - az egységes mezőgazdasági termelői árrendszerből kiindulva - január 1-től az ártámogatások és kedvezmények általában azonosak az állami gazdaságokban, a termelőszövetkezetekben és az egyéb mezőgazdasági szövetkezetek közös gazdaságaiban. Az intézkedés hangsúlyozza, hogy a támogatások és kedvezmények rendszerének hosszabb időn keresztül változatlanul kell maradnia, mert csak így fejthet ki kedvező hatást.

A rendelet szerint a mezőgazdaságban termelési célra felhasznált ipari eszközök, anyagok ára továbbra is ártámogatással csökkentett. Az eddigi rendelkezés azonban annyiban módosul, hogy az ártámogatás mértéke cikkszoportonként általában azonos. Az ipari anyagokra, eszközökre adott támogatás akkor is elszámolható, ha a gyártó vállalatától közvetlen szerzik be. Egyes szolgáltatások után is jár kedvezmény. A termelőszövetkezetek a műhelyigényes, nagyobb műszaki felkészültséget igénylő javítások díjából 50 százalékos kedvezményt kapnak. Lényeges változás, hogy a díj-kedvezmény akkor is jár, ha a javítást a szövetkezetek társulásai végzik.

Az új szabályozás szerint is megmarad a beruházások támogatása, a segítség mértéke azonban - a termeléspolitikai célok megvalósítása érdekében - differenciált. Az állam nagyobb összegű támogatást ad például a belső fogyasztást és a fizetési mérleget javító beruházásokhoz. Az eddigi férőhelyenként, ültetvényeknél pedig a katasztrális holdanként megszabott ártámogatást a jövőben egyszerűbb módon, a beruházások költségeinek százalékában állapítják meg.

A rendelet a talajjavítások gazdaságossága érdekében az üzemeket a megfelelő talajjavító anyagok megválasztására ösztönzi, mivel az ingyenes juttatást megszüntette s a támogatás mértékét az összes költség százalékában szabja meg.

/folyt. köv./

- 25 -

13.10/11

*1 akcióval*  
*14.10.81*

bb. 28. / miniszteri rendelet.... 2. folyt./ gy

az állattenyésztés, s különösen a szarvasmarhatartás fejlesztésére a beruházási kedvezményeken túlmenően egyéb ösztönző támogatást is nyújt az állam a termelőszövetkezeteknek. népgazdasági érdek a háztáji gazdaságok szarvasmarha állományának fenntartása is, ezért ezek a gazdaságok - az állatforgalmi vállalatától - 5 000 forintos kedvezményvel vásárolhatnak vemhes üszőt.

a miniszteri rendelet meghatározza, hogy mely kedvezőtlen adottságú termelőszövetkezetek milyen címen kaphatnak megkülönböztetett állami támogatást. a gazdaságok a támogatás összegéről az év elején értesülnek, s az összeget a termelésből származó árbevételhez hasonlóan használhatják fel.

a közös miniszteri rendelet - amely január 1-én lép hatályba - végül ismerteti az állami támogatások és kedvezmények felhasználásának ellenőrzési rendjét és intézkedik a támogatás, a kedvezmény megvonásának feltételeiről is./mtiö/

..

bb. 30. vasárnap és hétfőn leltároz az élelmiszerkereskedelem - január 2-án kinyit az áruházak és az iparcikk boltok többsége

i kf/kf/ie/gy/cz

1967. december 29.

a karácsonyi csúcsgazdálkodás után még egy évvégi hajrát „vágott ki”, a kereskedelem. szerda óta tart a leltározás az áruházak és az iparcikk üzletek többségében. a leltározó üzlethálózat dolgozóinak fáradozását dicséri, hogy - a nagy munka ellenére - a készleteket felmérve, az átváltozásokat átvezetve minden érintett cikken, az előírt időben, kedden nyitnak az iparcikk üzletek. több áruház külső raktáraiban még javában tart a munka, amely azonban már nem zavarja az áruházak január 2-i nyitását. várja is már a napot a verseny, az uttörő és a kálvin téri áruház, amelyek eddig ügyeletesként működtek, s alig győzték a zárva tartók helyett is a vásárlók és a karácsonyi ajándékokat csere-berélok kielégítését. január 2-6 között ezek az áruházak mérik fel készleteiket, s 8-án már az egész áruházi hálózat nyitva tart.

/folyt. köv./  
13.20/gy

- 26 -

el 1448

bb. 30. /vasárnap és hétfőn.... 1. folyt./ gy

a mostanáig nyitva tartott iparcikküzletek egy része már 1-én, zöme azonban 2-án lát munkához, hogy 10-én minden leltározással kapcsolatos munkát befejezve már folyamatosan árusíthasson a főváros valamennyi üzlete.

szokatlan, hogy a közért és a csemege vállalat 18, egyébként vasárnap is üzemelő élelmiszerüzlete a két ünnepnap alatt zárva lesz. az élelmiszerkereskedelem ugyanis szilveszterkor és újév napján készíti el a leltárt, s - néhány bolt kivételével - január 2-től már folyamatosan látja el a főváros lakosságát.

a fővárosi tanács közleménye szerint a vendéglátóipari egységek január 1-én általában 21 órakor zárnak, a kiskereskedelmi helyek ki sem nyitnak. az éttermek, a vendéglők, a presszók, a cukrászdák, az italboltok hétfőn este és éjjel kezdik a leltározást, s azt ígérik, hogy kedden délután, legkésőbb délután valamennyi vendéglátóipari egység befejezi a munkát és kinyit.

a mostani felméréssel, az átváltozások átvezetésével természetesen csak a leltározás egyik - kétségkívül fárasztóbb - része fejeződik be. a leltárak mérlegét a következő hetekben - a kiskereskedelemben 30, a nagykereskedelemben 60 napon belül - állítják össze./mti/

..

bb. 31. vasárnap a sütőipar, hétfőn a tejipar tart „élelmiszer ügyeletet”, a fővárosban

i kf/kf/ie/gy/cz

1967. december 29.

az évvégi leltározások miatt az egész élelmiszerkereskedelem - valamennyi csemege és közért üzlet, tejbolt, stb. - zárva tart vasárnap és újév napján. a sütőipar és tejipar azonban ezen a két napon is gondoskodik arról, hogy a főváros lakói friss kenyérhez, péksüteményhez, tejhez, vajhoz és sajthoz jussanak.

/folyt. köv./  
13.25/gy

- 27 -

el 1448

bb. 31./ vasárnap ... 1. folyt/ 1l

december 31-én a fővárosi sütőipari vállalat vasárnaponként nyitvatartó 11 üzlete tart 7-12 óra között ünnepi ügyeletet, s friss kenyeret, péksüteményt, műanyagtasakos tejet, valamint vaját árusít. - vállalat tájékoztatás a szerint vasárnap - a szokásosnál jóval nagyobb keresletre számítva - mintegy 6 vagon kenyeret, 150 000 péksüteményt és többszáz liter tejet hoznak forgalomba a kijelölt pékáru-üzletek.

január 1-én sem fog hiányozni a friss tej a fővárosból. a budapesti és vidéki tejipari vállalat immár lassan megszokottá váló vevőszolgálatát ismét munkába áll. a főváros 14 pontján - a máskor vasárnapokon nyitvatartó csemege és közért üzletek előtt, vagy közelükben - termosz-kocsikról árusítanak polipack tejet 8 és 12 óra között. a tejipari vállalat erről tájékoztató - s egyben boldog újévet kívánó - feliratait az érintett üzletekben és környékükön már kifüggesztették. e szerint a tejeskocsi megtalálható lesz a 2. kerületi mártírok utjai, az újpesti és a szent istván körúti csemege áruház előtt, a blaha lujza téri parkoló helyen és a 8. kerületi rákóczi téren, a 10. kerületi körösi csoma uti, a 11. kerületi börtök béla uti, a 13. kerületi váci ut 103. szám alatti, a rákospalotai hubay jeno téri, a pestilőrinci vörös hadsereg utja 178. szám alatti, a pesterzsébeti ady endre utcai, a csepeli 2. rákóczi ferenc uti, a budafoki dózsa györgy téri közért üzletek előtt, valamint a bosnyák téri vásárcsarnoknál.

az újévnapi tejügyelet újdonsága lesz, hogy a termosz-kocsikról nemcsak tejet, hanem a január 1-től már olcsóbb - vaját és sajtot is árusítanak.

az élelmiszerüzletek szilveszteri „kiesését”, igyekszik némileg pótolni az édességbolt vállalat, amelye december 31-én 9 és 20 óra között 63 üzletét tartja nyitva a fővárosban. az üzleteket bőségesen ellátják „szilveszteri áruval”, egyebek között édes- és sós teasüteménnyel, likőrrel, koktéllal, pálinkával, hazai és külföldi pezsgóval, s az eddigiektől eltérően hazai palackozott borokkal is. a várható nagyobb igények kielégítésére elegendő friss pörkölésű kávét kaptak a boltok, amelyeket kávéörlőkkel is „megerősítettek”,./ mti/

--

13.30/1l

- 28 -

de 1448

bb. 32. idei békekölcsön mérleg - 42 millió forinttal többet sorsolnak 1968-ban

1 kf/kf/ie/il/cz

1967. december 29.

csütörtökön befejeződtek az idei békekölcsön sorsolások s az utolsó huzások eredményével teljessé vált az idei békekölcsön sorsolási mérleg.

az idén a meghatározott terv szerint a hat békekölcsönt kétszer - egyszer az első félévben, s egyszer a második félévben - összesen négy alkalommal két-két napon át sorsolták. a 12 huzáson összesen 3 612 800 kötvény száma került ki a szerencsekerekekből. ezekre - beleszámítva a legutóbbi, január 8.ától kifizetésre kerülő nyereményeket is - 568 650 200 forintot kaptak vissza a kötvénytulajdonosok nyeremény és törlesztés formájában. a statisztikai teljesség kedvéért említésre méltó, hogy az idei békekölcsön huzásokon 12, egyenként 100 000 forintos főnyeremény jutott a legszerencsésebb kötvénytulajdonosoknak. ezenkívül több mint 1 300 nagynyereményt - 134 ötvenezer forintos, 138 huszoneezer forintos, 268 tizezer forintos és 810 ötezer forintos nyereményt - sorsoltak ki a törlesztési ütemnek megfelelően a legkevesebb kötvényt - 172 800-at - és a legkisebb törlesztési összeget - 48 millió forintot - az 1. békekölcsönből sorsolták ki. emelkedő mennyiségben jutott nyeremény a többi békekölcsönre, a legtöbb - 979 200 kötvényre 139 655 600 forint - a 6. békekölcsönből.

az ideizhez hasonló menetrend szerint kerül sor 1968-ban a békekölcsön huzásokra. a törlesztési ütemnek megfelelően az ideinél 42 millió forinttal többet fizet vissza az állam a kölcsönkötvény tulajdonosoknak. a jövő év első államkölcsön sorsolásait az 1., az 5. és a 6. békekölcsön huzását - márciusban bonyolítja le az országos takarékpénztár./mti/

--

bb. 33. az év utolsó bélyege, a grenoble-i blokk

1 kf/kf/ie/il/cz

1967. december 29.

a postavezérigazgatóság közli, hogy december 30-án a grenoble-ban jövő évben megrendezésre kerülő 10. téli olimpiai játékok alkalmából 10 forintos bélyegblokkot hoz forgalomba a posta./mti/

--

13.35/1l

- 29 -

de 1448

bb. 24. ujévi ajándék a baranyaiaknak: kisvendéglő villányban, iskola pécsett, százharminc új lakás a megyében

a vid fm/sk/ká/il/cz

1967. december 29.

az ujév néhány kellemes meglepetéssel szolgál a baranyaiaknak. villányban a táj hangulatának megfelelően berendezett szövetkezeti kisvendéglő nyílik. a hárommillió forintos költséggel épített kisvendéglő belső falait csiszolt síklósi márvánnyal borították. a 300 személyes villányi kisvendéglő az ujév első napjaitól kezdve várja a vendégeket. még egy ,,boros,, hír: a belvárdgyulai termelőszövetkezetben pénteken avatták fel a hárommillió forintos beruházással létesített barföldolgozó, palackozó üzemét.

a kicsinyek szintén részesülnek az ,,ujévi ajándékozásból,, a pécsi szigeti uti általános iskola tanulói a szünidő után 16 tantermes, konyhával, ebédlővel, napközivel tanulószobával ellátott korszerű iskolában kezdik az újévet. szép üzenetű köszönt arra a 85 komlói és 45 pécsi családra is, amelyeknek tagjai január első napjaiban költözhetnek be az össz-komfortos, távfűtéses lakásokba./mti/

..

bb. 35. elhunyt urbán józsef

gy/cz

1967. december 29.

a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa 84 éves korában. temetése 1968. január 3-án délután 2 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben. az mszmp 9. kerületi bizottsága saját halottjának tekinti./mti/

..

13.50/gy

- 30 -

16<sup>50</sup>

bb. 36. elutazott a delvietnami nemzeti felszabadítási front küldöttsége

k di/tm/zs/gy/bs

1967. december 29.

pénteken elutazott hazánkból a delvietnami nemzeti felszabadítási front küldöttsége, amelynek tagjai - Le Minh Phat, az amerikai és csatlósai háborus bűneinek kivizsgálására dél-vietnamban megalakult bizottság tagja és Pham Thi Yen asszony, a dnff saigoni tartományi bizottságának tagja - előzőleg részt vettek a nemzetközi russell bíróság második ülésén. a hazafias népfront és az országos béketanács vendégeként több mint két hetet töltöttek hazánkban. találkoztak a népfront és a békemozgalom vezetőivel, s a fővároson kívül ellátogattak vidékre, így egerbe, tatabányára és szolnokra is.

a delegációt Kovács Dezsőné, dr. Réczei László és Terényi István, az országos béketanács alelnökei bucsúztatták a ferihegyi repülőtéren. ott volt Phung Manh Cung, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és Le Huu Van, a delvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének titkára is./mti/

..

bb. 37. huligán-bandát ítéltek el miskolcon

a vid-fm/sk/ká/gy/bs

1967. december 29.

huligán-banda felett ítélkezett a miskolci járásbíróság. a 19 éves Galamb Albert és 18 éves Öccse Gyula - mindketten miskolci segéd munkások - két fiatal korú barátjukkal italoztak az egyik diósgyőr-vasgyári vendéglőben. miután jól felöntöttek a garatra, a bűncselekmények sorozatát követték el. elhatározták, hogy aki utjukba akad, megverik. így a vasgyári vendéglőtől diósgyőrig hét gyanútlanul haladó emberbe kötöttek bele és durván bántalmazták őket. egyik áldozatuk kar-, a másik orrcsonttörést szenvedett az ütlegeléstől. az egyik diósgyőri étteremből távozó férfitől cigarettát kértek, s miután az udvariasan sorra kínálta őket tárcájából ,,hálából,, véresre verték. egy másik leütött áldozatuktól karóráját is elvették.

a huligán-banda tagjait elhárításra képtelen állapot kihasználásával elkövetett lopásért, illetve együttesen és folytatólagosan elkövetett garázdaságért vonták felelősségre a bíróság. Galamb Gyulát háromévi és kéthónapi, Galamb Albertet kétévi és nyolchónapi szabadságvesztésre, két fiatal korú társukat pedig kétévi és nyolchónapi, illetve egyévi szabadságvesztésre ítélte./mti/

..

14.30/gy

- 31 -

16<sup>50</sup>

bb 39. eltemették kotlán sándor akadémikust

t ms/j-ju zs

1967. december 29.

pénteken a farkasréti temetőben a magyar tudományos élet, az állategészségügy és az állattenyésztés szakembereinek széleskörű mély részvételével temették kotlán sándor kossuth-díjas akadémikust, az állatorvostudományi egyetem nyugalmazott tanárát, a parazitológia világszerte elismert tudósát. a ravatalnál a mezőgazdasági és élelmézsügyi minisztérium, valamint az állatorvostudományi egyetem nevében dr. kovács jeno tanszékvezető egyetemi tanár bucsuzott az állatorvostudomány nagy halottjától.

- elévülhetetlen érdeme kotlán professzornak - mondotta többek között -, hogy hazánkban a parazitológiát átfogó munkásságával önálló tudományággá fejlesztett és szellemi irányításával jelentékeny tudományos iskolát alakított ki. a mester és tanítványai sok új eredménnyel gyarapították a parazitológia tudományát, felhívták a figyelmet a parazitás fertőzések gazdasági kártételére, egyben megjelölték a leginkább járható utakat is a kártételek csökkentésére, a veszteségek kiküszöbölésére.

a magyar tudományos akadémia és az agrártudományok osztálya nevében horn artur akadémikus méltatta kotlán sándor tudományos munkásságát.

a közvetlen munkatársak és tanítványok nevében dr. kobulej tiber egyetemi docens bucsuzott a professzortól. a sirnál a magyar parazitológusok társasága nevében dr. lőrincz ferenc professzor, a társaság elnöke, a husipari kutató intézet igazgatója bucsuzott a magyar parazitológiai iskola művelőit összefogó tudományos társaság egykori elnökétől és későbbi díszelnökétől. /mti/

--

15.30/ju

el 16 20

-32-

bb 38. bővül a magyar kereskedelmi kamara érdekképviselési szerepe - kormányhatározat a kamara munkájáról

i sz/j-ju ie bs

1967. december 29.

a magyar közlöny 100. száma tartalmazza a magyar kereskedelmi kamara tevékenységét, feladatkörét meghatározó kormányrendeletet. a rendelet, figyelembe véve az új gazdasági mechanizmus követelményeit, rögzíti, hogy a magyar kereskedelmi kamara érdekképviselési szerv, amelynek feladata az állami, gazdasági és társadalmi szervezetek külkereskedelmi tevékenységének elősegítése.

az új gazdasági mechanizmusban a kamara az eddiginél szélesebb körben terjesztheti ki érdekképviselését, miután tagjai lehetnek a külkereskedelmi és a külkereskedelmi joggal felruházott vállalatokon kívül mindazok az intézmények, vállalatok, amelyek felvételüket kérik és érdekeltek a külkereskedelemben.

a kamara alapvető feladata továbbra is a nemzetközi gazdasági kapcsolatok kiépítése, ápolása, a külkereskedelmi tevékenység elsősegítése, s ennek érdekében a kereskedelmi és termelő, felhasználó vállalatok közötti kapcsolatok előmozdítása, az érdekelt szervek tájékoztatása, közreműködés a külkereskedelmi kapcsolatos jogi, minőségvédelmi ügyek intézésében, valamint a jogviták eldöntésében. a kamara mellett választott bíróság, nemzetközi kereskedelmi jogi iroda, szakértőbizottság és a kárbiztosok testülete működik. a szakbizottságok az illetékes állami vezetőszervezeteknek tanácsadással szolgálnak.

a kamara államközi tárgyalásokat folytató szerv kérésére a tárgyalásokon vagy azok előkészítésénél szakértőként képviseli tagjai állásfoglalását. kapcsolatot tart fenn a külföldi kamarákkal és más hasonló intézményekkel, továbbá vegyes kamarákat és tagozatokat hoz létre. elősegíti, szervezi a kereskedelmi kapcsolatok fejlesztését szolgáló küldöttségcseréket. képviseli tagjai érdekeit kamarai jellegű nemzetközi szervezetekben, külföldi és hazai államigazgatási és egyéb szervezetekben. széles körű tájékoztató és propagandamunkát fejt ki; piaci tanácsadó szolgálata például tájékoztatást ad a külföldi és a hazai piaci lehetőségekről, kereskedelmi eljárásokról, s üzleti és üzleti kapcsolatokot ajánl.

a rendelet meghatározza a kamara szervezeti felépítését; szervei: a közgyűlés és az elnökség. /mti/

--

15.39/ju

el 16 45

-33-

bb 41. ülést tartott a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa

b vid-fm/tné/s ká bs

1967. december 29.

pénteken szegeden ülésezett a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa. dr. németh lajos, az szmt megbízott vezető titkára tartott tájékoztatót az szmt elnökségének negyedik negyedévi tevékenységéről, valamint az 1968. évi szakszervezeti feladatokról.

a beszámoló többek között utalt arra, hogy az előzetes felmérések szerint a vállalatok meggyeszerre jól felkészültek az új gazdasági mechanizmus bevezetésére. növekvő önállóságuk első sikeres próbájaként 114 ipari és mezőgazdasági üzemnél, valamint 24 gyáregységénél készítettek el az új kollektív szerződéseket. ezek kidolgozásához az szmt mellett ideiglenesen megalakult jogászbizottság tagjai, a szegedi józsef attila tudományegyetem állam- és jogtudományi karának oktatói is sok segítséget nyújtottak.

az ülésen elhangzottak szerint a minőségi cipőgyár szegedi, a budapesti mezőgazdasági gépgyár makói gyáregységénél, valamint a 11. számú szegedi autójavító vállalatnál a jövő évben már 44 óra lesz a munkahét. különféle műszaki intézkedésekkel biztosították, hogy a termelés és a dolgozók bére ne csökkenjen majd az új munkarendben. a szakszervezetek feladata, hogy elemezzék az első hónapok tapasztalatait és észrevételeikről rendszeresen beszámoljanak. az év második felében újabb csongrád megyei üzemeknél tervezik a 44 óra munkahét bevezetését.

az ülésen megvitatták és jóváhagyták az szmt, valamint az szmt elnökségének 1968. első felére szóló munkatervét./mti/

..-

bb 44. a négylábu nyomozó megtalálta a tettest

t fe/lk/s bs

1967. december 29.

betörő járt csütörtökről péntekre virradó éjszaka az v. kerület veres pálné utca 10. számú ház második emeletének egyik lakásában. a zajra a lakás tulajdonosa felébredt, s a tettes zsákmány nélkül elmenekült. a bejelentést követően a nyomozók kutyát is magukkal vittek a helyszínre. az idomított állat a betörő ingjéről leszakadt gombról vett szimatot és a nyomozókat elvezette ugyanabban a házban a vi. emeleten lakó takács sándor 18 éves segédmunkáshoz. a fiatalember beismerte, hogy ő hatolt be a lakásba. a rendőrség takács sándor ellen eljárást indított./mti/

15.55/Lm

- 34 -

de 16.47

bb 40. elkészült a kaposvári aköv mintatelep

a vid szf/sk-ju bs

1967. december 29.

kaposvárott, 40 millió forint költséggel, elkészült az aköv mintatelepe. a félezer gépkocsi kiszolgálására, tárolására alkalmas, hangárszerű munkacsarnokban több korszerű berendezés szolgálja a gyors és pontos munkát. a csepel 350-es típusu tehérgépkocsi műszaki szemléjét szovjet gyártmányu szalagrendszerral végzik. a műszeres felülvizsgálati folyosón elektromos berendezéssel vizsgálják a gépkocsi alkatrészeit. ugynevezett senk-fékpádon percek alatt állapítják meg a fékhatást, s ugyan-csak pillanatokig tart az üzemanyagfogyasztás mérése is.

az új létesítményt, - amelyhez irodaház és szociális célokat szolgáló helyiségek is tartoznak - pénteken adták át műszakilag. a műszaki átvétel után január 1-től próbaüzem kezdődik. /mti/

..-

bb 42. elkészült a bnv-n nagydíjat nyert esztergomi marógép első sorozata

b vid szf/tné-ju ká bs

1967. december 29.

az esztergomi marógépgyárban elkészült a budapesti nemzetközi vásáron nagydíjat nyert mm 320-as elektrohidraulikus másoló-marógép első sorozata. a világpiacon kapható hasonló gépekkel is versenyképes konstrukciót kovács lászló, az üzem egyik fiatal mérnöke tervezte. vezérlő szerkezetében 80 félvezető van. ezek juttatják el a gép tapintója által felfogott jeleket a vezérlő központba, innen elektronikus műszerek továbbítják a parancsot a feladatot végrehajtó hidraulikus berendezéshez. a gép legkülönlegesebb része az ugynevezett hidraulikus fuvókás erősítő, amelyet a szerszámgépfejlesztő intézettel közösen konstruáltak.

/ folyt. köv. /

16.05/ju

-35-

de 16.47

bb 42. / elkészült a ... 1. folyt. /-ju

az mm 320-as emberi kéz érintése nélkül dolgozza meg a munkadarabot. jól ,,birja,, a legmagasabb megmunkálási sebességet is, fémet, fát, vagy bármilyen szilárd tárgyat három dimenzióban képes megmunkálni. automatikáját úgy építették fel, hogy megfelelő kiegészítéssel programvezérlésűvé alakítható.

a gép első sorozatának egyik tagja nagy sikerrel járja a nemzetközi vásárokat. egy másikat a tavaszi lipcsei vásárra küldenek majd ki és tartós üzemi próbára az ndk-ban hagyják. a többit hazai gyárak kapják. /mti/

..-

bb 43. megkezdődött a balaton-part legnagyobb szállodájának műszaki átadása

a vid szf/tné-ju ká bs

1967. december 29.

balatonfüreden, az arácsi strand közelében, pénteken megkezdtek a legnagyobb balatoni szálloda, az anna bella hotel műszaki átadását. a hatemeletes szálló észak-déli irányu elhelyezése lehetővé teszi, hogy valamennyi szobájából a balaton panorámájában gyönyörködhessenek a vendégek. a szálló déli szárnya alatt egyszintes épületsor helyezkedik el, ebben ezer személyes gépesített konyha, tágas étterem és több üzlet kap helyet.

az anna bella minden szintjén 64 kétágyas szobát helyeztek el. szintenkint négy szobát a személyzetnek tartanak fenn. fürdőszobát is építettek valamennyi szobához. a nyári főszezonban a szívkörház fürdője látja el a szálló fürdőszobáit meleg vízzel.

a hatalmas épület alsó szintjén kap helyet a posta, a konsumturist és a 250 személyes eszpresszó. minden szinten két társalgót is berendeznek és kilátóteraszról is gondoskodtak. az épület körül nagy kiterjedésű gépkocsi várakozó hely lesz. a környezetet jellegének megfelelően a szálló közvetlen szomszédságában, mintegy diszként, érintetlenül meghagytak egy nagyobb szőlőtáblát.

az anna bellát a nyári előszezonnal kezdetén átadják a forgalomnak. /mti/

..-

16.15/ju

-36-

de 16.15

bb 45. az ujtás értékmérője a vállalati nyereség - a munkaköri kötelesség nem okozhat hátrányt - sajtótájékoztató az ujtási és a találmányi rendeletről

t sl/lk szb ie

1967. december 29.

tasnádi emil, az országos találmányi hivatal elnöke és dr. jandek géza, a szot termelési osztályának vezetője pénteken a magyar sajtó házában tájékoztatta az újságírókat az ujtásokról és a találmányokról nemrég megjelent kormányrendeletek jelentőségéről.

elmondották, hogy a két rendelet - a gazdaságirányítás reformjának szellemében - csupán a keretjogszabályokat tartalmazza; a vállalatok sajátos viszonyaiknak megfelelően önállóan dolgozhatják ki ujtási szabályzataikat. a rendelkezések alapelve, hogy a hasznos új módszerek bevezetése valamilyen dolgozónak és valamilyen vállalatnak érdeke legyen. ezért január 1-től az ujtások egyetlen értékmérője a vállalati eredmény, az ujtásokkal járó nyereség lesz. a legváltozatosabb formákban anyagilag is elismerhetik a vállalatok bármely dolgozójuk ujtását, találmányát. többé azok sem kerülhetnek anyagi hátrányba, akik munkaköri kötelességükön belül alkotnak valami jelentős újat; fizetésükön felül ők is megfelelő jutalmat kaphatnak ujtásaikért. a vállalat ítéli meg, hogy az illető szakember többet alkotott-e, mint amennyit fizetéséért elvárhatnak tőle.

a dolgozónak mindenképpen részesülnie kell ujtásának gyümölcséből. ujtási díj vagy jutalom jár neki, ha az ujtást saját vállalata alkalmazza, de akkor is, ha a vállalat azt másutt, akár külföldön értékesíti. a bíróság abban az esetben is megítéli majd az ujtónak a megfelelő díjat, ha a vállalat nem fogadta ugyan el az ujtást, de azt mégis alkalmazza. a rendelkezések nem írják elő mereven az ujtási díj nagyságát, felső plafon nincsen, a vállalat a megállapodásnak megfelelően fizethet. az ujtás beadásakor a dolgozó kívánságára ujtási tanusítványt ad ki a vállalat, amely egymagában is kötelezi őt arra, hogy az új alkotást lelkiismeretesen, felelősséggel kezelje. ha a szerző személye, a szerzői jog körül vi- ta támad, minden esetben a bíróság dönt.

nemcsak az ujtónak vagy a vállalatvezetésnek, hanem az egész vállalati kollektívának érdeke lesz a jövőben, hogy a hasznos ujtásokat minél gyorsabban bevezessék, az értéktelene- ket pedig elvessék. /folyt.köv./

16.28/szb

-37-

de 16.28

bb 45. /az ujtás... 1. folyt./-szb

az ujtási díjat ugyanis a részesedési alaptól kell fizetni. ha jó az ujtás, az növeli a részesedési alapot, s így valamennyi dolgozó keresetét is, ha viszont hasznavehetetlen, akkor valamennyi dolgozó rosszul jár.

mindent egybevetve, a gazdaságirányítás új rendszerében az ujtómozgalom jelentősége nem csökken, hanem ellenkezőleg igen nagy mértékben növekszik, szerves tényezője lesz a vállalati nyereség és a keresetek növekedésének. /mti/

..-

bb 46. félmillió forintot sikkasztott

i fe/zs szb bs

1967. december 29.

a budapesti rendőrfőkapitányság a napokban nagyszabású sikkasztás ügyében fejezte be a vizsgálatot. az ügy főszereplője szkalla imre, a fővárosi tanács csatornázási művek illemhely-dijbeszedési csoportjának volt vezetője.

a főváros területén 116 nyilvános wc van. ezek forgalmát az ajtóra felszerelt számláló mutatja. a díjbeszedők ennek alapján számoltatják el a wc-k felügyeletével megbízott alkalmazottakat, kezelőket. szkalla imre csoportvezető - az ügyrendet megsértve - a nagyforgalmú illemhelyek alkalmazottait irodájában személyesen számoltatta el, illetve inkasszálta be tőlük az összegyűlt pénzt. az elismervények egy részét megsemmisítette, más részén az adatokat meghamisította. így havonta mintegy 10 000 - 12 000 forintot vágott zsebre. az ellenőrzés hiánya miatt 1962. óta „zavartalanul” sikkasztott és ez idő alatt több mint félmillió forinttal károsította meg a vállalatot. üzelmére a vállalat egyik új alkalmazottja figyelt fel s tett bejelentést a rendőrségen.

szkalla imrét a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte, s ügyét - vádemelési javaslattal - rövidesen átadja az ügyészségnek. /mti/

..-

16.30/Lm

- 38 -

Se 18<sup>58</sup>

bb 47. kedvezmény a törzsgárda tagoknak - aláírták a kollektív szerződést a nyergesujfalui viscosa gyárban

a vid szf/tné-Lm ká

1967. december 29.

a hazai műszálgártás központjában, a nyergesujfalui magyar viscosa gyárban, komárom megye egyik legnagyobb üzemében, aláírták a kollektív szerződést. a szerződés egyaránt figyelembe veszi az egyén és a közösség érdekeit. figyelemre méltó, ahogyan a megbetegedett dolgozók védelméről gondoskodik. ha valakit betegsége miatt más munkakörben kell foglalkoztatni, bére legfeljebb tíz százalékkal csökkenhet. azt a dolgozót, aki kétszer igazolatlanul hiányzik, kizárják a nyereségrészesedésből. a szerződés 300 000 forintot garantsal a részesedési alaptól jutalmazásra, tanulmányi ösztöndíjakra, segélyekre.

a gyár kétezerkétszáz dolgozójának egyharmada már tagja a törzsgárdának, s megbecsülésük a szerződés több pontjában kifejezésre jut. kedvezményt kapnak például a felmondásnál. a felmondási idő kölcsönösen négy és fél hónapig terjedhet. ilyen esetben a dolgozók általában 15 napig mentesülnek a munkakötelezettség alól, a törzsgárda tagjainak 21 napot engednek el. /mti/

..-

bb 49. január 1-től kezdve videoton néven dolgozik tovább a vtrgy

a vid-szf/tné-Lm ká

1967. december 29.

a tizenegyezer dolgozót foglalkoztató székesfehérvári h iradástechnikai nagyüzem, a villamossági-, televízió- és rádiókészülékek gyára szakszervezeti bizottságának pénteki ülése elfogadta az 1968. évi kollektív szerződést. a 125 oldalas vállalati alkotmányba a gyár dolgozóinak 159 javaslatát dolgozták be. a kollektív szerződést papp istván vezérigazgató és szakolczai erzsébet szakszervezeti titkár írták alá.

papp istván vezérigazgató elmondotta, hogy tiszta lappal kezdik a gyár dolgozói az új gazdasági mechanizmus első esztendőjét. ez évben várhatólag 1.6 milliárd forintot meghaladó értékű terméket ad a gyár a népgazdaságnak, ötven millió forint értékűvel többet a tervezettnél. a termelésemelkedést 95 százalékban a termelékenység növekedésével érték el. az új esztendőben új módszerekkel, új néven folytatódik a munka, a gyár ugyanis január elsejével felveszi a „videoton rádió és televízió gyár” nevet. az új névben a gyár két főterméke, a kép és a hang, a televízió és a rádió jut kifejezésre. a videoton gyár így megtartja az immár hagyományos „v t”, monogramot. /mti/

..-

16.32/Lm

- 39 -

Se 18<sup>58</sup>

bb 48. befejeződött két borsodi szénbánya rekonstrukciója

b vid szf/sk-ju ká bs

1967. december 29.

hosszu évek kemény munkájának eredményeként pénteken határidő előtt megkezdtek a borsodi szénmedence két legnagyobb felújított szénbányájának átadását. tizenkét évvel ezelőtt, 1955-ben fogtak hozzá az alberttelepi, 1960-ban pedig a miskolc melletti lyukóbányai üzem rekonstrukciójához, tehát részben akkor, amikor a szén még a legfontosabb energiahordozó volt. a két bánya jóminőségű szénre azonban most is szükség van.

a beruházási tervhez vizsgálva a két üzemnél a kivitelezés során több mint 100 millió forintot takarítottak meg, de az építésre, gépesítésre és feltárássra fordított összeg így is meghaladja az 500 millió forintot.

a rekonstrukció során az alberttelepi bányáüzemnél felszámolták azokat a kezdetleges termelési viszonyokat, amelyek a borsodi bányászok jellegzetes és megteremtették a korszerű nagyüzemi termelés lehetőségeit. ennek eredményeként az alberttelepi bányáüzem naponta mintegy 1200 tonnányi szenet termel majd a nagyteljesítményű frontfejtésekben, amelyek önjáró dobson biztosító berendezésekkel és maróhengerrel gépesítettek.

még nagyobb arányu munkálatokra került sor a lyukói bányáüzemben. a csaknem 400 millió forintos beruházás eredményeként jövőre naponta 2500 tonna szenet szállítanak a bányából a több mint tíz kilométeres drótkötélpályán a berentei központi szénosztályozóra, amely ugyancsak a rekonstrukció során készült el. a nagyszögű beruházás lehetővé teszi, hogy a szén tonnánkénti önköltségét a tervezetthez viszonyítva mintegy 90 forintra csökkentsék.

a nagyarányu rekonstrukciót és a beruházásokat termelés közben hajtották végre. a szállítás leállása nélkül építették ki többek között az automatizált jelzőberendezéseket, szerelték fel az üzemvezetőség és a bányabeli munkahelyek közötti közvetlen telefonvonalakat. a beruházást határidő előtt három évvel sikerült befejezni. /mti/

--

16.36/Lm

- 40 -

*de 18.12*

bb 50. fortuna-jelöltek a budapest szállóban

i kf/kf-ju ie bs

1967. december 29.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság a nyáron országsszerte kereste fortuna ,, megszemélyesítőjét,, a pályázat balatonmenti vetélkedőin, csaknem 200 csinos asszony és lány ,, mérte össze,, szépségét, háziasságát és intelligenciáját.

a nyári vetélkedők 10 győztesének részvételével a pályázat elődöntőjét december 30-án délelőtt 10 órai kezdettel az országos filharmónia kamaratermében rendezték. a döntőt szombaton este -már csak két jelölttel - az új budapest szálló halljában tartják. /mti/

--

bb 51. a magyar-vietnami

j-ju zs bs

1967. december 29.

kulturális munkaterv alapján pham ho író és költő pénteken egyhónapos tanulmányutra magyarországra érkezett. /mti/

--

bb 52. szovjet-magyar megállapodást írtak alá újabb festékgyár szállításáról

nl/b-ju bs

1967. december 29.

pénteken délután a. n. nikolajev a szovjet techmashimport öszzszövetségi külkereskedelmi egyesülés főosztályvezetője és szakál pál a chemokomplex külkereskedelmi vállalat vezérigazgatóhelyettese vörösvasoxid festékgyár szállítására írtak alá megállapodást. a szerződés értéke 7 millió 200 ezer rubel. az üzem tervét a vegyigép tervező és fővállalalkozó vállalat készíti, a berendezéseket több magyar gépgyár és elektromos üzem kooperációjával gyártják.

/ folyt. köv. /

16.40/Lm

- 41 -

*de 18.12*

bb 52. / szovjet-magyar... 1. folyt. /-ju

a berendezések nagyságára jellemző, hogy elszállításukhoz ötven vagon szükséges. a felszerelések zömét 1970-ben szállítják le, majd a gyár üzembehelyezése után naponta mintegy kétmillió négyzetméter felület befestéséhez elegendő festéket állít elő.

az a gyár egyébként a 12., amelyet a chemokomplex-től szovjet partnere rendelt. a szerződés része annak a több mint 20 millió rubel értékű képviselő szerződés sorozatnak, amelyet ebben az évben kötöttek a techmashimporttal. /mti/

bb 53. tervpályázat szeged nyugati városrészének rendezésére  
k sb/lk-ju ie bs 1967. december 29.

szeged általános rendezése során a város nyugati részén - az ifjúsági parkkal és a móra városrészsel együtt - többszintes épületekből mintegy 10.000 lakásos összefüggő lakóterület kialakítására kerül sor. ezért az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint szeged város tanácsa tervpályázatot hirdet szeged nyugati városrészének részletes rendezésére. a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban. a terveket legkésőbb 1968. április 22-ig kell elküldeni szeged városi tanácsa építési és közlekedési osztályának / szeged, széchenyi tér 11./ a legjobb munkák díjazására és megvételére összesen 180.000 forintot írányozták elő. /mti/

bb 55. szilveszteri közlekedés a fővárosban

lk-ju ie bs

1967. december 29.

a fővárosi tanács vb közlekedési igazgatósága közli, hogy a december 31-i üzemzárlat és az 1968. január 1-ei üzemkezdet között az alábbi viszonylatokban közlekedtet szilveszteri járatot.

/ folyt. köv. /

16.55/ju

fr 1837

-42-

bb 55. / szilveszteri közlekedés... 1. folyt. /-ju

villamos: 6, 8, 11, 13, 14, 24, 28, 31, 37/a, 40, 41, 43, 44, 44/a, 47, 49, 51/a, 52, 52/a, 55, 56, 59, 61, 65, 68-as vonalak és a fogaskerekű.

trolibusz: 70, 74, 75, 78-as.

autóbusz: 4, 6, 7/c, 12, 12/a, 17, 20/b, 22, 23, 32 és h viszonylatok.

helyi érdekű vasut: csepeli, gyorsvasut, határ uti járat.  
/mti/

bb 54. pályázat paneles társasházak tervezésére

k sb/lk-ju ie bs

1967. december 29.

az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium pályázatot hirdet sor-, vagy szőnyegházas területbeépítéshez megfelelő és paneles szerkezetű emeletes társasházak tervezésére. a pályázat anyagát január 2-től vehetik át az érdeklődők a minisztérium gazdasági hivatalában. a kész pályaműveket 1968. április 16-ig kell elküldeni az évm építészeti és építésfelügyeleti főosztálynak / v., beloiannisz utca 2-4./ a bíráló bizottság összesen 230000 forintot költethet a legjobb munkák díjazására és megvásárlására. /mti/

16.45/Lm

fr 1837

- 43 -

bb 56. kiváló század

j-lm zs

1967. december 29.

a néphadsereg csapatainál folyó szocialista versenymozgalomban elért kiemelkedő teljesítményekért simon béla főhadnagy alegysége megkapta a magyar néphadsereg kiváló százada címet. a kitüntető címmel járó zászlót, jelvényt, oklevelet kovács páál vezérőrnagy, politikai főcsoportfőnök, miniszterhelyettes bensőséges ünnepségen pénteken adta át. jelen voltak a korábbi években tartalékkállományba helyezett kiváló katonák és hozzátartozók.

kovács páál vezérőrnagy beszéde után a kiváló századot az alegység patronáns üzemének a budapesti rádiótechnikai gyárnak a dolgozói és az alegység egyik kiváló katonájának édesapja köszöntötték./mti/

--

bb 57. átadták rendeltetésének az évi 220 ezer tonna teljesítményű peremartoni szuperfoszfát gyárat

vid-szf/tné-lm ká

1967. december 29.

a peremartoni ipari robbanóanyag gyárban átadták rendeltetésének az újjáépített szuperfoszfát műtrágya üzemét. a gyártelepen az 1928-ban üzembehelyezett szuperfoszfát üzem már korszerűtlenné vált, egészségügyi berendezései sem feleltek meg a mai igényeknek, ezért építették teljesen újá, lényegesen kibővítvé és modernizálva.

a háromszintes új üzemépületre meg a korszerű berendezésekre eddig 70 millió forintot költöttek. az új szuperfoszfát gyár berendezésének jó részét a szovjetunió szállította, de munkába állítottak angol, német és osztrák gépeket, műszereket is.

a peremartoni műtrágya gyár, amely a próbüzemelés időszakának laboratóriumi mintái szerint kitűnő minőségű terméket állít elő, évente 220 ezer tonna szuperfoszfátot termel./mti/

17.00/Lm

--  
- 44 -

cc 18352

bb 58. két ötös találat a Lottón az 52. héten

tm-ju bs

1967. december 29.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az 52. héten a szelvényeinek értékelése közben két öt találatos szelvényt találtak. az egyiket előfizetéses szelvényen érték el, száma 1,102.135, a másik szelvény száma pedig 9,065,322. a szelvények értékelése még tart./mti/

ljátékhét

--

bb 59. átadták a nyíregyháza-záhonyi villamosított vasutvonalat

b vid szf/sk-ju bs

1967. december 29.

pénteken délután záhonyban ünnepélyesen átadták rendeltetésének a nyíregyháza-záhony közötti villamosított vasutvonalat. ettől az időponttól kezdve most már a nyugati határtól a keleti határig villamosított vonal szeli át az országot.

az új villamosított vonal átadási ünnepségén megjelent fockjenő, a minisztertanács elnöke, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, kiss árpád miniszter, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, f. j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete, v. sz. gavrilov, szovjet közlekedésügyi miniszterhelyettes, v. p. ruszin, ukraina kárpátontuli területi tanácsának vb-elnöke, ott voltak továbbá a debreceni és a miskolci vasutigazgatóság vezetői, a szabolcsi párt- és tanácsvezetők.

az átadási ünnepség azzal kezdődött, hogy dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter átvágta a sinek fölött kifeszített szalagot és a vonat az ujonnan villamosított pályán elindult záhony felé. utját kisvárdán rövid időre megszakította, majd 13.30 órakor befutott a feldiszitett záhonyi pályaudvarra, ahol több ezres tömeg várta a vendégeket.

/ folyt. köv./

18.13/ju

2012

- 45 -

bb 59. /átadták ... 1. folyt./-lm

a himnusz elhangzása után orosz ferenc, az mszmp szabócs-szatmár megyei bizottságának első titkára köszöntötte a megjelenteket, majd dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter mondott beszédet.

a többi között rámutatott, hogy a csaknem 120 éves magyar vasut történetében nemcsak azért nagyjelentőségű ez a nap, mert most már hegyeshalomtól záhonyig terjed a korszerű villamos vasuti pálya, hanem azért is, mert mostantól fogva a forgalomnak több mint ötven százalékát modern vontatóerővel, villamos és diesel-mozdonyok bonyolítják le. az évekkel ezelőtt megkezdett magyar-nyu vasutvillamosítási program eddigi pontos végrehajtása biztosíték arra, hogy 1968 végére budapesttől ceglédig, 1969-ben karcagig és 1970-re karcagtól nyíregyházáig is befejezik a villamosítást.

az ünnepi beszéd elhangzása után a korszerűsített vasutvonalat rödőnyi károly miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója adta át a vonal személyzetének.

ezután kitüntetések, miniszteri és miniszterhelyettesi elismeréseket nyújtottak át az építkezés tervezésében, kivitelezésében részt vett vállalatok vezetőinek, legkiválóbb mérnökeinek és dolgozóinak.

a kitüntetések fock jeno, a minisztertanács elnöke nyújtotta át. beszédében hangsúlyozta, hogy a villamosított vasut záhonyig való kiépítésének az ország határán túl is nagy jelentősége. most már ugyanis - a hegyeshalom és bécs közötti 70 kilométeres szakasz kivételével - az atlanti-óceántól a csendes-óceánig egységes villamosított vasuti rendszer van.

a minisztertanács elnöke a villamosítással összefüggésben szólt a magyar kormányküldöttség moszkvai tárgyalásairól is. ezzel kapcsolatban elmondotta, hogy záhony rendeltetése a jövőben még fontosabbá válik. a külkereskedelmi forgalomnak több mint egyharmadát a záhonyi határállomás bonyolítja le, a forgalom azonban tovább fokozódik. a moszkvai, majd a szovjet külkereskedelmi miniszterrel budapesten folytatott tárgyalások eredményeként mintegy 20 százalékkal nő majd a magyar-szovjet kereskedelmi forgalom.

/folyt.köv./

18.20/ju

fr 20.4

-46-

bb 59. /átadták ... 2. folyt./-lm

fock jeno hangsúlyozta, hogy a szovjetunió, mint mindig, most is nagy megértést tanúsított problémáink iránt. ezután a szovjetunió sok olyan anyagot is szállít majd, amelyeket eddig kapitalista országokból importáltunk. így csökkenthetjük a behozatalt a tőkés világból. a szovjetunió segít többek között takarmánygondjaink elhárításában is. a műszaki tudományos tárgyalások eredményei a következő öt éves tervben realizálódnak majd. kész a megállapodás arról is, hogy a jövőben a szovjetunió évente 6,5 millió tonna nyersolajat szállít majd hazánknak.

felszólt az ünnepségen v.sz. gavrilov és f.j. tyitov is: méltatták a magyar vasutkorszerűsítés nagyszerű eredményeit és azt a tényt, hogy a két baráti ország, magyarország és a szovjetunió fővárosát, budapestet és moszkvát, most már villamosított vasut köti össze.

a most átadott nyíregyháza-záhony vonalszakasz hossza 65 kilométer. a szakaszon az idén mintegy 350 millió forintot fordítottak villamosításra, pályaépítésre, az állomások korszerűsítésére. nyíregyházától pátroháig megépítették a második vágányt is. az elvégzett munkák méreteire jellemző, hogy a magyar-nyu gépesítés ellenére 1500-2000 ember dolgozott állandóan a pálya korszerűsítésén. tizenöt jelentős kivitelező vállalat és számos alvállalkozó dolgozó a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére határidő előtt 11 nappal fejezték be a villamosítást./mti/

bb 60. a 75 éves csepel művek több mint 60 országba juttatja el termékeit - ünnepség a jubileum alkalmából

t hbj/se-lm ie

1967. december 29.

több évtizedes munkában és harcokban edződött veteránok, s fiatal munkások, mérnökök, csepel kiváló dolgozó gyűltek össze pénteken délután a csepel vas- és fémművek pártbizottságának nagytermében, hogy emlékezzenek a csepeli vasmű 75. éves multjára és egyben megvizsgálják a soronkövetkező feladatokat. az ünnepségen megjelent dr. horgos gyula kohó és gépipari miniszter és suri istván a vasas szakszervezet titkára is.

/folyt. köv./  
18.30/ju

-47-

fr 20.4

bb 60. / a 75 .... 1. folyt. /-ju

csató László a csepel vas- és fémművek vezérigazgatója ünnepi beszédében hangsúlyozta: csepel nemcsak ipari potenciáljával, termékeinek széles skálájával tűnt ki a 75 év során, hanem egyben a magyar munkásosztály fellélegvárát is jelentette. a „vörös csepel”, elnevezés szimbóluma azoknak a harcoknak, amelyeket munkásai vívtak a gyár tőkés vezetőivel, s amelyekkel példát mutattak a magyar munkásmozgalomban.

Áttekintve a művek történetét, elmondotta: a csepeli gyárat a tőkés weiss család 1892-ben alapította, s az akkori kis lőszerszerelő üzemből az imperialista törekvések és háborús konfliktusok révén rövid időn belül ipari bázis lett. az első világháború idején a háborús termelés fokozásával együtt nőtt a munkásosztály kizsákmányolása. a gyár öntudatos, szervezett munkássága azonban nem nyugodott bele életkörülményeinek romlásába. a csepeli munkásság - amely már 1901-ben is megünnepelte május 1-ét és 1903-ban létrehozta helyi szervezetét - 1916 július 3-6 között az egész gyárra kiterjedő sztrájkjal harcolt érdekeiért. 1919-ben a csepeli munkások élen jártak a proletárdiktatura megteremtésében és védelmében. a továbbiakban megemlékezett arról, hogy 1944-ben a nyilas-terror ellenére a munkások - a kommunista párt felhívására - tömegesen tagadták meg az erődítési munkákat és akadályozták meg a berendezések elhurcolását, a gyár kitelepítését. a felszabadulás után a gyár hatvan százaléka romos, vagy súlyosan sérült volt. önfeláldozó munkával, a szovjet hadsereg segítségével azonban rövid időn belül újjáépítették a gyárrészeleket csepel dolgozói. 1947-ben elérték a háború előtti utolsó „békeév”, - 1938 - termelési színvonalát. 1949-ben a csepel művek kialakította a szerszámgépgyártást, és csepelen létrehozták az ország egyik legnagyobb vasöntőüzemét. ebben az időszakban a kerékpár, a motorkerékpár, a varrógép-, és az elektrodagyártást tekintette a vállalat fő feladatának.

/ folyt. köv. /

18.40/ju

f

20.5.2

-48-

bb 60. / a 75 ... 2. folyt. /-ju

a csepel vas- és fémművek termékei ma már a világ minden táján ismertek: több mint 60 országgal van kereskedelmi kapcsolata. 1945 óta a vállalat mintegy huszezer különféle szerszámgépet, több mint négymillió kerékpárt, több mint négyszázezer motorkerékpárt bocsátott a népgazdaság rendelkezésére. mindez elsősorban annak köszönhető, hogy a dolgozók szorgos, jó munkával tevékenykedtek a termelési sikerekért.

az ünnepi beszéd után dr. horgos gyula kohó és gépipari miniszter 38 dolgozónak adta át a gépipar illetve a kohászat kiváló dolgozója kitüntetést. a kitüntetés alkalmával elismerését fejezte ki a gyár kollégistájának nagyszerű teljesítményéért és hangsúlyozta: az ország az új mechanizmus új feladatainak megvalósításában is számít csepelre, a csepeli dolgozókra. /mtl/

bb 64. Losonczi pál,

Lk-ju bs

1967. december 29.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke a román népköztársaság kikiáltásának 20. évfordulója alkalmából táviratban üdvözölte nicolae ceausescu-t, a román szocialista köztársaság államtanácsának elnökét. /mtl/

bb 65. új magyar dráma ősbemutatója békéscsabán

vid fm/tné-ju ká bs

1967. december 29.

békéscsabán - a békés megyei jókai színházban - pénteken tartották p. horváth lászló: hétlábu paripa című háromfelvonalú drámájának ősbemutatóját. a mai témájú szindarab főbb szerepeit cseresnyés róza, cserényi béla, dánffy sándor, tóth gabriella és szentirmai éva alakította. a drámát máté lajos rendezte. /mtl/

18.50/ju

f 20.1.8

-49-

bb 61. a transelektro filmbemutatója

t sz/tm-lm ie

1967. december 29

pénteken délután a transelektro külkereskedelmi vállalat szakfilm-bemutatót tartott. az ipar képviselőinek és más érdeklődőknek mutatta be új filmjeit, amelyek export-cikkeit ismeretik, propagálják. az egyik film a moszkvában közel múltban megnyílt, magyar berendezésekkel felszerelt abc-áruházról készült. a filmeket a vállalat elviszi számos külföldi kiállítására is.  
/mti/

bb 62. magyar-kubai barátsági gyűlés kecskeméten

vid szf/sk-lm bs

1967. december 29.

miguel figuerolának, a kubai köztársaság budapesti nagykövetsége ideiglenes ügyvivőjének vezetésével pénteken délután küldöttség érkezett kecskemétre. a kubai vendégeket dr. glied károly, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának titkára, madarász lászló, a megyei tanács vb elnökhelyettese, a megyei és a város több más vezetője fogadta.

este - a kubai forradalom győzelmének közelgő évfordulója alkalmából - magyar-kubai barátsági nagygyűlést rendezett a hazafias népfront megyei és városi bizottsága. a városi tanács dísztermében megtartott gyűlést fehér sándor, a városi népfront-bizottság elnöke nyitotta meg, majd farkas józsef, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára méltatta a kubai forradalom jelentőségét, a békeszerető kubai népnek az imperialista agresszióval szembeni hősiességét. a gyűlésen felszólt Miguel Figuerola, a kubai küldöttség vezetője is.

a demonstráció barátsági műsorral ért véget./mti/

19.10/szb

-50-

fr 20.12

bb 63. az év utolsó színházi bemutatója

t pr/lik-lm zs

1967. december 29.

pénteken a vigszínházban megtartották az év utolsó színházi premierjét: a társulat bemutatta marionett rendezésében az olasz komédia-írást nagy mesterének, eduardo de filippo-nak két egyfelvonásosát.

„a komédia bosszuja”, egy kis olasz színésztrupp-ról szól, amely olyan városba vetődik, ahol a helyi prefektus adáz ellensége a színjátszásnak. a másik vidám hangvételű darabban, a „cilinder”, -ben egy üres zsebű házaspár ötletes pénzszerzésének mulatságos jelenetei elevenednek meg.

a két darab főbb szerepeiben páger antal, bárdi györgy, molnár tibor, nagy istván, farkas antal, benkő gyula, pécsi ildikó és csákányi lászló lépett színpadra./mti/

bb 66. időjárásjelentés

gg-lm bs

1967. december 29.

a meteorológiai intézet jelenti december 29-én, pénteken 19 órakor:

párás idő

várható időjárás szombat estig: erősen felhős, párás, helyenként ködös idő. többfelé, elsősorban nyugaton és északon eső, havaseső, majd néhány helyen havazás. mérsékelt déli, délnyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 0 fok körül./mti/

19.15/lm

- 51 -

fr 20.12

bb 61. a transelektro filmbemutatója

t sz/tm-lm ie

1967. december 29

pénteken délután a transelektro külkereskedelmi vállalat szakfilm-bemutatót tartott. az ipar képviselőinek és más érdeklődőknek mutatta be új filmjeit, amelyek export-cikkeit ismeretik, propagálják. az egyik film a moszkvában közelmúltban megnyílt, magyar berendezésekkel felszerelt abc-áruházról készült. a filmeket a vállalat elviszi számos külföldi kiállítására is.  
/mti/

bb 62. magyar-kubai barátsági gyűlés kecskeméten

vid szf/sk-lm bs

1967. december 29.

miguel figuerolának, a kubai köztársaság budapesti nagykövetsége ideiglenes ügyvivőjének vezetésével pénteken délután küldöttség érkezett kecskemétre. a kubai vendégeket dr. glied károly, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának titkára, madarász lászló, a megyei tanács vb elnökhelyettese, a megye és a város több más vezetője fogadta.

este - a kubai forradalom győzelmének közelgő évfordulója alkalmából - magyar-kubai barátsági nagygyűlést rendezett a hazafias népfront megyei és városi bizottsága. a városi tanács dísztermében megtartott gyűlést fehér sándor, a városi népfront-bizottság elnöke nyitotta meg, majd farkas józsef, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára méltatta a kubai forradalom jelentőségét, a békeszerető kubai népnek az imperialista agresszióval szembeni hősiességét. a gyűlésen felszóltatott miguel figuerola, a kubai küldöttség vezetője is.

a demonstráció barátsági műsorral ért véget./mti/

19.10/szb

-50-

20.12

bb 63. az év utolsó színházi bemutatója

t pr/lik-lm zs

1967. december 29.

pénteken a vigszínházban megtartották az év utolsó színházi premierjét: a társulat bemutatta marton lászló rendezésében az olasz komédia-írás nagy mesterének, eduardo de filippo-nak két egyfelvonásosát.

„a komédia bosszuja”, egy kis olasz színésztrupp-ról szól, amely olyan városba vetődik, ahol a helyi prefektus adáz ellensége a színjátszásnak. a másik vidám hangvételű darabban, a „cilinder”, -ben egy üres zsebű házaspár ötletes pénzszerzésének mulatságos jelenetei elevenednek meg.

a két darab főbb szerepeiben páger antal, bárdi györgy, molnár tibor, nagy istván, farkas antal, benkő gyula, pécsi ildikó és csákányi lászló lépett színpadra./mti/

bb 66. időjárásjelentés

gg-lm bs

1967. december 29.

a meteorológiai intézet jelenti december 29-én, pénteken 19 órakor:

párás idő

várható időjárás szombat estig: erősen felhős, párás, helyenként ködös idő. többfelé, elsősorban nyugaton és északon eső, havaseső, majd néhány helyen havazás. mérsékelt déli, délnyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 0 fok körül./mti/

19.15/lm

- 51 -

20.12

embargo: 22 óráig!

bb 67. szellemileg visszamaradt gyermek ölte meg a két gödöllői kislányt

i fe/sk-ju zs bs

1967. december 29.

ez év július 4-én gödöllőn, a kobzi j. utca 6. szám alatti lakásuk elől játék közben eltűnt ignáczi dorottya 5 éves és ignáczi orsolya 4 éves gyermek. a két kislányt később, - mint ismeretes - gödöllőn, az agrártudományi egyetem kísérteti buzási tájában holtan találták. a rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy mindkét gyermek büntett áldozata lett. a pest megyei rendőrfőkapitányság széleskörű nyomozása során beszerzett bizonyítékok fényt derítettek arra is, hogy a büntetelményt h. sándor - egy szellemi fejlődésben visszamaradt 12 éves gödöllői gyermek követte el. h. sándor aki a büntetelményt méregből követte el, beismerő vallomást tett.

a nyomozás iratait a pest megyei rendőrfőkapitányság, tekintettel h. sándor életkorára - büntetendőséget kizáró ok miatt - megszüntetési javaslattal adta át a főügyésznek. h. sándort állami nevelőintézetben helyezték el. /mti/

20.25/ju

20.25/

-52-



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1967. december 30.

bb 1. ujévi jókívánság - romanid nyelven

a vid fm/sk-lm ká

1967. december 30.

a romanid nyelv alkotója, dr. magyar zoltán debreceni középiskolai tanár ezekben a napokban nagy nemzetközi levelezést bonyolít le. a világ minden tájára romanid nyelvű ujévi jókívánságokat küld azoknak, akikkel az új nemzetközi műnyelv kapcsán levelezésben áll. romanid nyelven így hangzik az ujévi jókívánság: „une felice nove ano,„ ugyanakkor különböző más műnyelveken is érkeznek részére üdvözlések. arturo alfandari, belgiumban élő olasz származású nyelvész például az általa alkotott neo-nyelven kívánt boldog újévet dr. magyar zoltánnak. /mti?

--

bb 2. ritka vadász-szerencse

vid fm/sk-lm ká

1967. december 30.

ritka vadász-szerencsével dicsekedhet farkas béla, a kissoflyói előre vadásztársaság tagja. a legutóbbi körvadászaton 190 kilós vaddisznót lőtt. az állat agyarának hossza 18 centiméter. /mti/

--

- 1 -